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Ære være Vål’enga
Selv om det er jul

Uavhengig Vålerenga-fanzine - av fans, for Petter



Noe Jan Thomas eller Zach Efron 
blir han dessverre aldri, men 
fy faen som Morten elsker oss
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Hva er =Enga?
Det du nå holder i hånda er en fanzine. Den er laget av fans for fans. Lyst 
til å lese mye piss? Da er =Enga noe for deg. Navnet har vi valgt da vi blir 
sett på som trygdesnyltere, søppel og kun drikker, driver hor og driver 
med narkotika...Men =Enga består av rimelig oppegående folk. Vi jobber, 
drikker øl, leser fanziner og liker fotball. vi har diverse verv, men verken 
Klanen, Vålerenga eller noen andre har noe med denne fanzina å gjøre. Vi 
gjør dette fordi vi elsker Vålerenga som lag og bydel og for å bidra til den 
berømte tribunekulturen som finnes i Norge.

Lyst til å saksøke oss for ett eller annet, så kjør på. Vi kjenner noen 
advokater som fikser jobben for oss, hvis ikke NAV gjør det. Rapp gjerne 
en artikkel, men nevn oss så blir vi glade og du skylder oss en øl. Ris/ros 
kan du sende til erlikenga@gmail.com . Vil du ha tak i oss per god 
gammaldags post? Se adressen nedenfor.

=Enga c/o Mikkel Kjelstrup
Strømsveien 37c
0658 Oslo
Norge

Vi har hjemmeside på erlikenga.fanzine.no, den blir oppdatert engang i 
skuddåret. Leit etter oss på Facebook også under =Enga. 

Redaksjonen “toer uten styrmann” består av følgende personer:
El Fingro og Veggur
Innleid layout konsulent
Sverre Iversen

Takk til følgende:
De som har bidratt med artikler, Herman Stengel, Erik Loe, Chablis, Onkel 
Aass for godt øl, Behle, Strongbow, Vertshuset, Dikern fordi du trenger 
luft til hjernen, Vålerenga Magasinet, Drillo for at han trener Tufte#2 
(Norge), vpn.no, David Bowie, Tom Ulrik, Ogude, Morten Berre, Freddy 
Boy, Snorre trykker, Sverre Iversen, Mor B, Terje Risa, Lars Treseng 
dikt som gjør comeback neste år, Casa Murlio, Bohemen, Vålerenga Sjappa 
for at vi får selge blekka der...Vålerenga Hands og Håkki, Styret i Klanen 
dere gjør en kjempejobb, Petter Berge vi hadde en fin stund på grava di 
kjære kompis, Marve Fleksnes, Frua til Herr, Veggur som kommer tilbake 
til Norge du trengs, klanen.no, Enga Tifo, I-K-A-R-O-S for støy og lure-
blekke som kommer 2020, Øl, overskudd av spenn, Kampen Pub, Smia, Enga 
Bar, Per Jarle Johansen og frua,Takk til de vi har glemt.

Neste utgave kommer ut rundt seriestart 2012. Det er når skisesongen er 
på tampen, kanskje Låg Høger#2 kommer i mellomtiden? Du finner den i 
såfall på hjemmesiden til =Enga. God jul og godt nyttår til venner og uvenner.



Hurra for oss, 
dette er den  10. utgaven !
Også god jul da selvfølgelig.
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Ja kjære lesere, det du sitter og 
folder dine klamme fi ngre
rundt er faktisk ikke bare 
et fantastisk julespesial av 
=Enga (det andre i sitt slag) 
og et høyst realistisk alternativ 
til høytidens lile svarte bok, 
nei det er også den historiske 
10. utgaven av =Enga. Din, og 
mer eller mindre hele pokkers Norge sin favoritt fanzine. 
Snakk om serieåpning og 16. mai på en og samme gang. 
Nei hvem kan vel be om en eneste ting til til julen 2011?

Helt siden 1998 har jeg, Mikkel med K, gitt ut Vålerenga 
fanziner og det er nesten like gøy som det var da. Av og til til 
og med litt gøyere, men langt fra ofte, men faen heller, lesestoff  
må man jo ha. Fanziner er noe alle, eller de fl este tar seg råd til 
å kjøpe, er litt som å selge sand i Sahara. De fl este kvitter seg 
gledelig med 20 spenn av trygda for å få en Vålerenga fanzine i 
retur. Sånn sett er det jo godt å vite at de aller fl este fortsatt vet 
sitt eget beste.

I undertegnedes, og kanskje den norske fotballfanzinas 
glansdager på nittitallet ble det ikke uefne 17 utgaver av Stang 
Ut!! Og nå ligger =Enga bare 8 utgaver unna for å tangere, og 
sette person beste. Det betyr forhåpentligvis at innen Vålerenga 
har fått seg ny stadion, og klubben rukket å bli 100 år så leser 
du utgave nummer 18. Det blir faen meg tider det. Og da, som 
nå så kommer vi til å levere minimum 60 sider, og ikke kommer 



vi til å øke prisen heller. Da får vi heller få inn støttespillere som 
spytter inn litt ekstra, eller kanskje lage noen flere geniale og 
klassiske t-skjorter, eller skjerf  og annet stæsj i meget begrenset 
opplag. For dem som er intreserte. 

Siden dette er tiende utgaven og redaksjonen befinner seg i en 
salig blanding av julestemning og jubelrus så er vi ikke værre 
enn at vi kaster ut noen jubileumspremier som fram til nå har 
opptatt plass på lageret vårt etter at loddsalget på =Engadagen 
rant bort i tappekranene. For hva er vel et jubileumsnummer 
uten en jubileumskonkuranse? Ingen faens ting spør du meg.

Og det er ikke småtteri vi nå skal gi bort til et knippe heldige 
vinnere. Bare hør her:
Vålerenga Quizbok skrevet av Ivar Jan Flø, =Enga Skjerf, den 
svenske boka: Va for jævla pack e ni, Fotball Skal spilles i helgen 
t-skjorte, =Enga lue, og Det var jeg som blussa mot Lyn 
t-skjorte, er bare noen av de flotte premiene du kan vinne.

Det eneste du må gjøre for å få sjangs til å få tak i noen av disse 
flotte premiene er å sende en liten mail til erlikenga@gmail.com 
der du med tretten velvalgte ord forteller hvorfor i svarteste 
helvete vi i =Enga redaksjonen egentlig skal gidde å gi ut ti 
utgaver til. Vinnerene trekker vi uten noe som helst form for 
kontroll, men navnene på vinnerene og deres tretten ord lange 
begrunnelser vil selvføgelig få sin velfortjente hedersplass i 
neste utgave av =Enga, en gang på nyåret. Kvinnelige deltagere 
med forholdsvis store pupper vil selvfølgelig bli foretrukket. 
Helst ikke silicon. Ellers så står selvfølgelig alle frtt til å delta.

Det kommer selvfølgelig også til å bli en mere formell feiring 
av =Enga #10. Og selvfølgelig kommer denne tilsteldningen  
selvfølgelig og helt som vanlig til å skje på Vålerenga Vertshus. 
Passende dato kommer vi tilbake til via dagspressa og facebook 
og med plakater på opplsagstavla på ditt lokale NAV kontor. 
Kommer det flere enn 10 stykker så kjører vi også loddsalg til 
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inntekt for bedre økonomi for denne blekka. Premier er det nok av.

Når vi nå først jubilerer med den etter tid å regne nye Vålerenga
fanzina =Enga, så kan vi alikevel ikke la være å hedre den 
alerede nevnte klassikeren Stang Ut!! For nå vurderer vi for aller 
første gang å gi ut alle atten utagavene av Stang Ut!! på nytt, 
denne gangen blir det fra perm til perm i bokformat. Dette er 
seriøst ment, men skal dette skje så trenger redaksjonen å vite 
hvor mange som er keene. Pris veit vi ikke enda. Dette kommer 
til å bli betal først og få senere opplegg. Men seriøse hendvendelser 
tar vi selvfølgelig i mot med åpne armer og kroppsåpninger.

Lyst til å bidra med noe, eller bli abonnement, eller bare bli 
med på konkuransen? Send mail til erlikenga@gmail.com 

For ett herlig liv! Og ikke minst for en herlig jul. 
På vegne av =Enga
MikkelK

F I N N  F E M  F E I L
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Når man kommer ut med 
fanziner så ekstremt ofte som
det vi i =Enga gjør så har vi 
også nesten en skremmende 
og nesten pinlig anledning til 
å være up to date. Ja i mange 
tilfeller faktisk bringe dere, 
våre lesere, aller siste nytt fra 
livet og verden rundt 
Vålerenga. Imponerende, sier 
du kanskje? Det er bare så 
bra vi i =Enga er, sier vi.

Vakthavende redaktør: 
Mikkel Sørebø

Erlikenga

Klubben
Med Vålerenga-Stabæææææk den 27. november er 2011 
sesongen rett og slett over, og med det smeller også 
startskuddet for det mest morsomste innen norsk fotball. Det 
man på godt norsk kaller Silly Season. Hvem kommer, hvem går. 
Og ikke minst hvor og hvorfor. Tar man opp noen juniorspillere 
som kommer til å blomstre, eller visner de som vilken som helst 
dårlig bårebukkett. Det er også tia for vinteropprydning. Det som 
er sikkert er at Lars Iver og Dawda stikker og at Freddy 
dessverre legger opp. Kanskje ikke rare opprydninga, men en 
start er det nå like forbanna. Forhåpentligvis vil det bli en liten 
opprydning i kontorlandskapet på Valle også. Noe som kan ta tid 
hvis dem skal gjøre det skikkeligt. Men det som kanskje er mest 
silly av alt er at vi alle som en faktisk går rundt og tror at neste år, 
ja neste år så blir vi seriemestere. I 2012 kommer det til å skje.

Idrettsforeningen 1 
Hands gutta har startet sesongen meget bra, de har 3 seiere og 
2 uavgjorte. Og et tap da desverre. 28 - 21 tapet mot storlaget 
Kristiansund var kanskje ikke så jævla mye å skryte av men faen 
heller, alle har en dårlig dag. De har mange nye sultne spillere, 
også har de fått en gammal ringrev i Michael George (ja broren 
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til Christer men det må jo nødvendigvis ikke brukes i mot han). 
Vålerenga spiller to meget viktige hjemmekamper lørdag 26.11 
og 3.12 i Jordalhallen. Kun 50 spenn pr kamp. Første kampen er 
mot Stord, lørdag 3. er det kamp mot Bjørnar fra Bergen. Klub-
ben altså, ikke en med navnet. En av spillerne, Martin Delebekk 
spiller nummer 9 har allerede fått sin fan kløbb. Dele har sjarmert 
mange småjenter..innkludert undertegnede. Gledelig at han og 
Vegard Kalstad jobber på Vålerenga Skole også. Det betyr 
kanskje at det flere som vill spille håndball. Man trenger flere 
spillere og ikke minst ett 16 og 18 herrelag. Men jeg veit det 
jobbes med det. Meget bra og ikke minst jobbe stein for stein. 
Hands har jo gjort masse på få år og større skal man bli. 

Idrettsforeningen 2 
Noen maser mer enn andre, sånn blir det gjerne i store 
idrettsforeninger som Vålerenga. Sånn som gutta i Vålerenga 
Innebandy for eksempel. De har ett lag full av party svensker og 
andre missforståtte rasshøl. Han ene skriver dessuten 
konstant med caps lock på. Det blir feil feil feil det skjønner du, 
selv om du er svensk aldri så mye. Man får ikke akkurat flere folk 
til innebandy på den måten. Husk ellers Grasrotandel til noen 
innen Vålerenga miljøet, 5 prosent av det du spiller går til 
klubben våres. Veldig enkelt bare å gå til nærmeste tippesjappe 
og si at du vill det. Det må ikke gå til innebandy avdelingen hvis 
du ikke absolutt vil det da.

Supporternytt
Erlikenga Breaking News kan gladelig melde at Svein Erik Bakke 
etter mye om og men, og ikke minst masing fra alle tenkelige 
og utenkelige hold, endelig har takket ja til nok en sesong som 
talsmann i Klanen. Og vi gratulerer selvfølgelig, men kan du set 
til å ta telefonen snart.

NFF
Neste år er det fotballtinget igjen. Stedet er lillestrøm, og Yngve 
er dessverre på valg. Han har gjort en stor jobb med nesten å 
rydde hele lokalet for folk som ikke lenger vill sitte i styret og 
stell. Så ingen skal komme å si at mannen ikke har vært dødelig 
effektiv. =Enga kan nå publisere en, fram til nå av naturlige år-
saker hemmeligholdt, liste over andre kandidater til 
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presidentjobben. Og bare vær klar over følgende Yngve, dette er 
ikke en gjeng med “hvem som helst”:
Audun Kjelstrup, Niels Røine, Sverre Iversen,
Richard Jansen, Karen Espelund, Per Ravn Omdal, 
Anders Krystad, Joachim Strandberg, Svein Erik Bakke 
Så “lykke til” Yngve, du vil trenge det. Glem ikke at det var i 
=Enga du leste det først.

Norsk toppfotball
Etter det knepne 4-1 tapet for våre stolte og nøye utvalgte menn 
i Wales så er det jo selvfølgelig på plass med en stor 
gratulasjonsklem til han som styrer morroa. Så Nils Johan, 
gratulerer din satans kødd. Ingen tvil om at alt ble jævla mye 
bedre etter at du fikk jobben.

Nasjonalidretten 1
Søndag 13. november var det endelig klart for sesongpremiere 
i Bruksvallarna. Og mest gledelig var selvfølgelig at Anna Haag 
gikk inn til en ventet og suveren femte plass. Intet mindre enn 
imponerende. Rett og slett som seg hør og bør på tampen av 
2011. Vi gratulerer, og kan faktisk ikke vente på resten av 
sesongen. Go Anna, Go. Andra sidan................

Nasjonalidretten 2
Skisesongen har som tidligere nevdt så vidt kommet igang, men 
alerede florerer ryktene som varmt vørterøl. Og etter ryktene på 
Fanzinestripa nedafor bommen kan dette fort medføre at den 
alerede så klassiske og ikke minst legendariske ski fanzina “Låg 
Høger” (verdens eneste så langt Erlikenga Breaking News vet) 
kommer ut med sin andre utgave. Ryktene sier også at dette i 
så fall også denne gangen vil skje ene og alene på sånn derre 
nymoderne pdf fil og ikke på sånn derre gammeldags og følsomt 
gjennbruks papir. Skulle nesten tru at detta faens internettet har 
kommet for å bli. Men her står desverre Breaking News redaks-
jonen uten påvirkningskraft, så pdf får det antageligvis bli, men 
bedre enn ingenting er det jo uansett. 

Toppidrett
=Enga setter for en gang skyld fra seg halvliteren og bøyer oss i 
eventuelt støv under soffaen til undertegnede, og gratulerer det 



10 11

norske quizlaget med sølv i EM. Våre nye idrettshelter røyk med 
ett poeng. Er ikke mye det, ikke engang i 2011 er det mye. Dette 
synes vi er spesielt gøy siden de er fast med på Bohemen sine 
spørrekvelder. Men det vi lurer på er om det finnes det ett 
b-lag? Eller u-lag? Landslag er greit, det må jo alle ha, men hva 
med rekruteringa? Og hvor mye trener de? Fortvil ikke kjære 
fanzinelesere. For alerede i neste nummer av =Enga kan du 
risikere å få svar på disse og mange andre intresante spørsmål. 
Da blir det intervju med de rykende ferske EM toerene. Og det 
uten styrmann selvfølgelig.

Nasjonalt og lokalt annsvar
Erlikenga Breaking News vil benytte denne skjeldne anledningen 
til helt vederlagsfritt å gratulere Herman Stengel med en mulig 
bedre framtid.

Utlandet
November 2011 ble en måned full av tumulter på den nasjonale 
sågar som den internasjonale politske scenen. Og påvirket av 
ingen ringere enn vår egen kjære kosebamse Knut Storberget 
tok også den godeste Silvio Berlusconi til slutt snev av annsvar 
og leverte inn nøklene sine en gang for alle. Ja da er det vel bare 
Yngve igjen da? Kom igjen a Yngve, hit med nøklene. Godt det 
fortsatt er noen uker igjen av året.

Framtidsutsikter
Neste år blir spennende da er det EM i fotball. Uten Norge men 
med våre kjære naboer i Sverige og Danmark. Kommer ikke 
Norge til VM i Brasil VM 2014, så må man renske opp. Da 
kanskje det blir ny landslagstrener og nye sultne unge spillere. 
Ikke sånn som Carew med veske, Gamsten som bruker en 
formue på sminke. Nei få 11 ala Moa så blir det bra og kanskje 
Deila som trener? Og Mos værfast nord for Hamar? Playstation 
generasjon må begynne å trene....

Kjendis Norge
=Enga gratulerer gogutten Atle Petteren med en overlegen seier i 
“Skal vi danse?” Hu derre “Kari Trå røya” med den rare dialekten 
hadde aldri en sjans. Grattis Atle. Men vær klar over at du aldri 
hadde vinni hvis Simone Greiner-Petter-Memm hadde vært med.
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Årets julebord for =Enga 
er dessverre avlyst...
eller kanskje ikke? 

men når kan du 
komme a`? 



Først skulle vi bli sponsa av klubben, men klubben må ut med 
en del penger for de de har bæsja på leggen i Veigar saken, 
så da blir det jo ikke ei eneste krone til overst til oss. Dessuten 
ville ingen busser kjøre oss på den planlagte legende turen 
Sandefjord/Strømstad med innlagt badeland tur og full kvote. 
Og det ene og alene fordi alt for mange prompa i badstuen ifjor, 
med alle  klagene det medførte. Så Peder Andre Flaten, dette 
er og blir din skyld, vi var jo 5 stykker på en full buss. Men faen 
heller, vi tjener jo fortsatt så mye penger på fanzinesalg at du 
kjære leser skulle bare visst. 

Klanen er heller ikke hva de engang var, man har fått hele to 
utmeldelser etter at man tok avstand fra rasister på tribunen. 
IKAROS er sure fordi noen prompa på tribunen og det var ingen 
alternative supportere. Nå trenger jeg luft til hjernen før jeg 
gidder mer sier talsmann for IKAROOOS Onkel Hagbarth. Han 
sier videre at nok er nok, jeg gidder ikke mer. Dvs. at han har 
mensen igjen, han gir seg oftere enn det fanzineguru El Fingro 
pleier å gjøre i løpet av en halvslarvete langhelg.

Som du skjønner er det ganske heftig i og rundt Vålerenga for 
tiden, men blir vi 5 stykker innen 1.desember så blir det bord, 
så send en mail til erlikenga@gmail.com. Da kan vi spleise på 
2 juletallereken på Enga bar og Cafe. Vi boikotter selvfølgelig 
Jordal Bistro som har kinakål til juletallerken. Bare en liten ting 
helt til slutt: Hvorfor i svarteste granskauen åpner ikke Bøtten 
og Frua spistested på Vålerenga? Ekke alle som elsker eller har 
råd til Galleri Smia.  Kommer du ell? Plizz bli me a`!!

Antrekk: “Pent”
Pris: Håper vi slipper å ta oppvaska.
Referat kommer, kamera trengs ikke.

Med førjulshilsen fra legendariske 
Olle Hellbom med ikke fullt så legendariske venn!
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La det være klart med en gang. Jeg elsker Vålerenga. 
Ikke spillere, ikke trenere og ikke ledere, men klub-
ben Vålerenga. Med det fastslått, setter jeg i gang.

Pølsepapiret er tilbake! 
eller.....?

skrevet av: Herr

I sommer kjøpte vi Veigar Pall Gunnarson, for en da ukjent 
sum. God spiller, og et godt kjøp, ingen tvil om det, og Vei-
gar har i høyeste grad bidratt til en flott Vålerengahøst. Men 
så kom nyheten om at her hadde ikke alt gått rett for seg. 
Etter å ha fått med meg saken gjennom TV2 (eller var det 
VG, eller blabla), og deretter skrelt av de 90% tabloide set-
ningene, kjente jeg fortsatt den mugne eimen av pølse. Eller 
rettere sagt pølsepapir. Hva i alle dager var det Vålerenga 
hadde rota seg inn i denne gangen da? Hadde man virkelig 
latt seg overtale til å bli med på en avtale laget av smør-
selferene Inge Andre Olsen og Erik Loe? Noen dager gikk, og 
joda, ganske riktig hadde Haakonsen blitt med på en heller 
merkelig deal. Stabæk takket altså nei til et 5 millionersbud 
fra RBK, og sa ja til et 1 millionersbud fra VIF. Så langt en 
handel etter mitt hjerte......
 
Samtidig et annet sted på vestkanten: VIF bruker 4 millioner 
på å kjøpe en opsjon på en 16-åring, som gir de retten til å 
kjøpe han senere for 19 millioner, og det uten at gutten selv 
eller hans foresatte vet noe om det. En særdeles merkelig 
handel spør du meg. 
 
Så kommer Nancy på banen og vil ha de 50% av pengene, 
som de har sikret seg videresalgsklausul på. Litt skuffet blir 
de da det viser seg å være bare 500.000, men greit nok, 
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det er Stabæk som eier Veigar, så de bestemmer selv pris-
en, og har valgt å selge han for 1 million for å slippe unna 
med 500.000 i viderebetaling. Nå begynner det å skurre, for 
hadde man solgt for 5 millioner til RBK, måtte man riktig 
nok gitt 2,5 millioner til Nancy, men man hadde da vel også 
sitti igjen med 2, 5 millioner i stedet for 500.000 som man 
nå gjør.
 
At de tre nevnte herrer i de to nevnte styrer i ettertid hard-
nakket hevder at disse to handelene skjer uavhengig av 
hverandre er intet mindre enn pinlig. Her er dere tatt med 
buksene ned på anklene, så bare tilstå og ta straffen. For vår 
del vil det si at vi må ut med 350.000 i bot blant annet. Husk 
på det neste gang dere har “sett dere lei av” å måtte betale 
20.000 eller 50.000 eller noe for bøter for blussing, og vi-
deresender kravene til “pøblene”. Videresendes dette kravet 
til Haakonsen, eller tar dere regninga for han?
 
Alt er dog ikke like svart i denne historien da, for det å få 
Veigar for 1.350.000 kroner er slettes ikke noe dårlig kjøp 
det, og del to av straffen er at Haakonsen blir fradømt retten 
til verv i fotballen i ett år. Da trenger vi jo en vikar. Siem har 
kommet hjem, og så vidt jeg vet har han ikke tatt seg noen 
jobb enda. Æ sei itj meir.
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=Enga sin temmelig beregnelige men likevel ganske så missfornøyde skribent 
Herr ønsker seg ikke bare harde pakker under juletrebusken i år. 



Å feire eller 
ikke feire?

ført i pennen av: Herr
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Den nye TV-avtalen er nå klar, og en av de gledelige sidene ved 
denne er at mandagskampen blir fjernet. Hipp hurra dette må 
feires med champis og rekesmørbrød.......skulle man tro. Det 
gikk ikke lenge før adeccofolket oppdaget at mandagskampen 
blir flyttet ned til dem, og da var det i gang med å halshogge 
supportere av TL-lagene fordi de feiret,  samt klaging på at nå 
kom “Fotball skal spilles i helgen” aksjonen til å dø ut. Jeg er 
Herr, og jeg har et par ting å si til dere i Adeccoen:
 
1. Hvem pokker har sagt at aksjonen er over? Det er da all mulig 
grunn til å feire at aksjonen har vunnet frem, og skapt grobunn for 
den VIDERE KAMPEN for at ALLE skal få nyte sin klubb i helgen. 
Man vinner ikke en krig, uten å vinne store slag. Et stort slag er nå 
vunnet, og det feireer ihvertfall jeg.
 
2. Alle supportere av lag i den ustabile Tippeligaen, vet at deres lag 
kan være av de to som skal ned til Adecco neste år, ergo er det ingen 
grunn for noen av disse til å slutte å kjempe denne kampen. To av 
dere skal forøvrig opp også, har de avsluttet aksjonen? neppe.
 
3. Om det så var at Tippeliga-supporterene avsluttet aksjonen, hvor-
for grine? Er dere så avhengige av å dilte i ræva på TL-supporterene, 
eller er det bare det at det er jævlig behagelig å la andre kjempe kam-
pen for seg? Det er vel ingenting i veien for at dere kan ta kampen 
videre selv, eller?
  
Slutt å syte, bli med å feir, så fortsetter vi kampen SAMMEN!
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El Fingro roter i den stadig nedadgående klubbsjela, men finner det han leter etter, og er 
ikke værre enn at han slår av en liten prat med selveste “Mr. Ildsjela” him self, Terje Risa 

En gjenganger i de årene jeg har drevet 
med fanzine er Terje Risa. Han har flere 
ganger annonsert i både Stang Ut!! 
og i =Enga, og det er vi selvfølgelig 
meget takknemlig for. Cash og 
annen hard valuta har ikke 
akkurat historie for å renne
over i kassa til denne blekka.
Terje Risa har også vært 
intervjuet to ganger før 
for sitt engasjement for 
Vålerenga og fotballens 
junioravdeling. Første gang 
var i 2001 under overskriften: “Hva 
gjør du om 5 år?” Svaret den gang 
ble ikke uventet, ganske så enkelt 
og greit: I Vålerenga. I 2006 ble Risa 
spurt det meget sentrale spørsmålet: 
“Hvor er du om 5 år?” Og svaret,  
ja det ble som i 2001: I Vålerenga. 
Terje “Bergen” Risa, som han blir kalt 
selv om han er fra Odda, er ikke den 
som sånn uten videre endrer standpunkt
og fremtidsplaner bare fordi det går et 
par år. Bli med videre og les hva dette
meget store hjertet har på hjertet i 
det herrens opp og ned året 2011. 
Vakrere og mere personlig enn dette 
skal det vanskelig la seg gjøre å bli. 

Men hva driver du 
egentlig med Terje?
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For lesere som av en eller annen finurlig grunn ikke 
kjenner deg, hvem pokker er Terje Risa? 
Det er meg det. Er i dag leder av talentavdelingen i  Vålerenga, som er 
1. lagene fra 13 til 16 år.
 
Hvor lenge har du fulgt Vålerenga?
Har vært aktivt i forskjellige verv siden slutten av 90 tallet.  Alt i fra leder av 
ungdomsavdelingen til hovedstyret i football og idrettsforeningen.
 
Hatt noen flere opptreden etter 
“Vi er Vålerenga” på NRK ?
Nei, og jeg er litt forundret over at det ikke er blitt flere tilbud
 
Hvor får man tak i opptakene fra “Vi er Vålerenga” ?
Er det ikke du som har de da, jeg har ikke fått de tilbake enda.
 
Du har vært i Vålerenga en stund hva er forskjellen fra 
2001 og til nå?
Mye flere ansatte, også har dugnads ånden har desverre gått litt ned. De 
som er frivelige gjør en fantastisk jobb, men det er færre av dem.
 
Når kommer stadionen, og tør du tippe navnet på den?
Håper at de er begynt å grave i 2013 til 100 års jubileumet. Navnet er ikke 
så viktig bare de betaler sykt mye penger for det. Tror nok at folk flest bare 
vil si Valle uansett.
 
Du følger juniorgutta tett, nevn noen spillere du tror tar 
spranget videre?!
Kamer Qaka og Chuma Anene er vel de som ligger nærmest akkurat nå. 
Men det er veldig mange som kommer fra de yngre lagene som kan steget 
opp om noen år. Det som er viktig er at hvis de ikkekommer på vårt A-lag så 
kommer vi nok til å utvikle mange spillere til de 2 øverste divisjonene I årene 
fremover.
 
=Enga er slankevenn, selvfølgelig, og du har jo slanka 
deg, har du noen tips og hvilken diett bør folk bruke?
Nei, bare god mat.
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Plasseringskjerf 
=Enga lager, som tidligere nevt plasseringskjerf. Pris 

kommer etter serien dessverre, men gullskjerf blir det 
ikke. Tipper vi sier 200 spenn uansett, og herligheten blir 

selvfølgelig laget i meget begrenset opplag. Alt av 
overskudd går til noen som trenger det. Bestillinger kan, 

og ikke minst må sendes til erlikenga@gmail.com
Alle bestillinger MÅ vi ha innen 16.12.2011

På vegne av =Enga
Farbror Melker

Hva leser folk fra Hordaland når dem setter seg i gods-
tolen for å nyte øllet fra hansa?
Leser =Enga. Er så heldig at det ikke selges hansa på de stedene hvor jeg 
pleier å gå og hvis de hadde solgt hansa så hadde jeg sluttet å gå der.
Hva tror du skjer med Vålerenga Fotball neste år, du får 
være spåmann?!
Blir enda bedre, og det kommer flere nye talenter opp.
 
Når Terje tar på seg spanderbuksa og pen skjorta fra 
Cubus hvor går han da?
Holder meg stort sett ovenfor bommen på Galgeberg.
 
Så til det klassiske spørsmålet hva gjør du om 5 år? Gift i 
Thailand?
Gift er ikke noe du er, det er noe du tar. Skal vel ikke se bort i fra at jeg har 
ett verv da også, synes at det er utrolig spennede å jobbe med utviklingen av 
klubben sammen med alle de andre tillitsvalge og frivelige. Og om 5 år så 
har vi stadion på plass og det vil være en samlingsplass for både gamle og 
unge Vålerenga hjerter.
 
På vegne av hele Vålerenga, og ikke minst hele =Enga: 
Takk for at det finnes ildsjeler som deg Terje!
Og selvfølgelig en rasende god jul til deg og dine aller nærmeste.
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Bokbadet                  møter                            fyllebøtta!

Ja da tar du rett og slett turen til Vålerenga Vertshus, 
som lørdag den 17 desember fra klokken 16.00 blir 
omgjort til intet mindre enn ditt lokale literaturhus, 
men med servering. Dog uten jukebox, desverre.

Ta med cash, det blir salg av fanziner, bok og magasiner. 
Og øl. Så her kan du rett og slett gjøre unna julgave 
handelen en gang for alle. Både til deg selv og deg selv. 

Program for dagen:

Magnus Borgen kommer, og han er nok ikke i mindre 
julestemning enn at han har med seg boka si “Fiender til vi dør” 
for salg.
Frode kommer med meter på meter av Josimar i sekken.
Vålerenga Magasinet kommer.
=Enga stiller med ingen ringere enn fanzine redaktør og ufrivillig 
småbarnspappa El Fingro, og om mulig med venn.
Og der den legendariske El Fingro er, ja der er selvfølgelig også 
FanzineZentralen også til stede med mengder av fanziner av 
ymse kvalitet og nasjonalitet.
Klansropet ved Kjell Henning kommer også innom en aldri så 
liten tur. Om ikke annet enn for en god debatt eller to. Så ha 
argumentene klare.

Kongen kommer ikke. Og ikke Anne Grosvold heller 
heldigvis. Men er vi heldige kjære lesevenner så 
kommer den nye, og ikke minst meget søte daglige 
lederen av Vertshuset også. Hun heter Mona, og kan 
etter ryktene både lese og selge øl. Mere kan man bare 
ikke forlange i 2011. Men kommer DU? 

Liker du å lese? Liker du å 
prate? Liker du alkohol? Ja 
liker du enda til å sitte å se på 
halvstygge damer du i løpet av 
kvelden ganske så sikkert 
kommer til å bli unødvendig kåt 
på? Eller vil du rett og slett bare 
oppleve litt førjulsstemning 
med likesinnede rasshøl? 
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=ENGA GJØR JOBBEN
Den store og ultimate “billig Øl” testen

Juleøl er nå en gang juleøl. Mørkt, pisse tjukt og ikke minst 
leskende for deilige og alkoholiserte forjulskvelder. Men det er 
ogsa en drikk som til syvende og sist bare kjerringer med ekstremt 
små pupper og naturlig dårlig selvtillit har råd til. Det er i hvert 
fall ikke et øl for en fotballsupporter med lite cash i lommeoka. 

Av ernæringsrådgiver Åge Ringnes

Selvfølgelig er førjulstiden ikke bare tiden for fabrikk produsert 
surkål, råtten fisk i gudene vet hvor mange forskjellige variant-
er, og marsipan så langt et hvert gjennomsnitlig kjønsorgan kan 
rekke (sånn sirka 6,5 cm +), det er også tiden for alle mulig 
tenkelige tester og temmelig femi terningkasting av norske øl - 
produsenters julebrygg av ymse kvalitet. Nordmenn har en stygg 
tendens til å like slikt vissvass.

All denne populistiske og politisk korekte, og ikke minst såkalte 
jornalistikken gir selvfølgelig =Enga en lang faen i. Så noe juleøl 
- test får du ikke av oss. Vi er ikke her for å tjenestegjøre hver 
eneste øl drikkende kuk med alt for høy årslønn. For med en liter 
pris på høyde med det beste brennevinet er juleøl tross alt alt for 
dyrt for en stakkars fotballsupporter nå bare timer etter at nok 
en pengeslukende sesong endelig er over. Nei da er det langt 
viktigere å finne best mulig kvalitet for færrest mulig norske og 
surt opptjente kroner. Sånn at vi ikke kaster bort tiden på dårlig 
øl bare fordi vi ikke har penger til å drikke Ringnes. Vi er tross 
alt bare drøye tre måneder unna nok en ny sesong på pøbben. 
Penger må spares, og det temmelig fort. Sånn er det bare. Så 
her kommer, i takt med tiden, endelig =Enga sin lenge etterlengt-
ede “billig - øl test”. Med julenissekasting og gode greier. Blir 
jo ikke øl test uten. Til og med vi i =Enga redaksjonen skjønner 
såpass. 



Pokal 
Pris pr. liter: Kr.33,50

Om Pokal sier Åge Ringnes følgende:

Testens vinner. Frisk og godt, ja nesten en smule frekt i konsist-
ensen, og med en kjempefin etikett. Pokal er et øl som er alt for 
billig i forhold til kvalitet og får fullt fortjent full pått på nisseska-
laen med hele seks nisser. Skulle nesten tro det var Ringnes

Grans
Pris pr. liter: Kr.36.

Om Grans pils sier Åge Ringnes følgende:

Bittert og beskt fra ende til annen. Sitter igjen med en ikke helt 
god følelse av at et visst rasshøl i fra trenerbenken til Ålesund 
har vært å dyppa kuken sin vel mange ganger i tønna.

Borg
Pris pr. liter: Kr.33

Om Borg pils sier Åge Ringnes følgende:

Ikke verdt panten. Minner stygt om Hansa. Klarere siste plass 
har undertegnede skjeldent drekki. Men en snau nisse for en-
gasjementet blir det dog likevel, det er jo tross alt jul.

Seidel
Pris pr. liter: Kr.34

Om Seidel sier Åge Ringnes følgende:

En helt ok pils, men trekker ned for varig søt ettersmak i kjeften 
etter et par dagers intensiv drikking, og at den taper seg i rom 
temperatur. Men selv med store identitetsproblemer utenfor 
kjøleskapets fire vegger fortjener Seidel likevel fire solide nisser.
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Hva spiser nå egentlig  
styrepampene til jul?
Klansstyrets ønsker for julemiddagen 2011
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Midt i den aller værste førjulstria tok vi oss tid til å plinge på Klanens 
mange styremedlemer, og det vi lurte på var intet mindre enn hva de 
respektive styremedlemene ønsket seg på talerknene når kalenderen sier 
den 24. og julefreden endelig har senket seg såpass over hovedstaden at 
tiden for fast føde endelig er inne. Tellekorpset har bestått av Joachim 
Strandberg og ex medlem av Klanen Børre Bjerkland.  Dette er to 
personer som er meget kriitisk til det meste og dessverre er dette 
internettet mer tilgjenglig enn det var før. Men her kommer vårt kjære 
styre sine innerste ønsker og drømmer om hva en real julemiddag 
egentlig skal inneholde:

Tekst: Stig Helmer

Christian Falch Kjellsen: 
Tja Juletallerken hele året, eller nå har jeg flytta til Veitvet så da blirre 
Sushi eller grandis med biff og løk.
Morten Nydal Narvestad: 
Je digger æljkjøtt, så da blirre det med en slik en dram og godt drikke.
Marit Nyborg: 
Veggis på glass til sønnen min, Jeg lager tyttebærpai til meg sjøl, digg ass.
Eystein Andre Jacobsen: 
Resten av familien har noe julemat, men jeg MÅ ha sirkus kebab ass 
med alt *lol*.
Bengt Agnor Calmeyer: 
Jeg MÅ ha ribbe med full pakke og mye armer, bein og høylatter. 
Avslutter med at spiller munnspill!
Svein Erik “Jeg Er Rognsund Og Alltid Vålerenga Supporter” Bakke: 
Ringt meg? Lest om meg i avisa kanskje?. Julepølse er hitt.
Frode Mathias Ræder: 
Møkk ringer du nå? FAEN. Jeg tar en sallatt hos a Bisan på julaften. 
Pål Erling Rostvåg: 
Kalkun sammen med Pål Breen og Frode Veie med familie. Har med 
frua mi også.
Daniel Christian Kaetreeeeeeee: 
Middag? Erre nachspiel alt. Jeg dropper middag på julaften, noen må 
skrive på Østkantpakk. Kanskje en halal pizza uten noe på.

Panelet er enstemmig i sin dom og sier rett ut: 
Styret må gå!
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Det er ikke akkurat en enkel og vakker dans på roser som flere ganger i 
året møter =Enga sitt heidundrende flotte og profesjonelle 

salgsapparat hver gang de trekker ut på gatene, smilende og viftende 
med sine nybarberte kjønnsorgan, og en rykende fersk utgave av 
=Enga under armen. Så langt der i fra. For redaksjonen får stadig 

tilbakemeldinger fra våre mange selgere om et kaldt og kresent publikum 
som til stadighet kommer med flere og mere kyniske og gjennomtenkte 

bortforklaringer enn noen gang, alt bare for å slippe å kjøpe =Enga. 

De mest gjennomtenkte og bedritne 
bortforklaringene for ikke å kjøpe 

av: Kjell Kristian Rik En

Og som seg hør og bør kan vi jo ikke la være og samle de beste og 
værste i en aldri så liten liste. Sånn at du som gjennomsnittlig 

fanzinekjøper i det minste ikke trenger å bruke disse bortforklarin-
gene neste gang du møter på vårt flotte og staute salgsapparat. For 

uansett hva dere enn måtte finne på av løgn og fanteri, så har vi hørt 
hver eneste tåpelige bortforklaring før, jævla søpplehuer.

“=Enga? Ikke narr meg til å le. Nei jeg har da for faen meg mer 
enn nok brensel hjemme i penthousen. Uansett så får jeg ikke 
lov til å leke med lighter lenger heller, så da kan det bare være 

med hele jævla bladet for min del.”

“Ja selvfølgelig skal jeg kjøpe =Enga, men kan du veksle en 
tusenlapp? NAV betaler bare i store sedler nå for tiden skjønner 

du, og det var ingen på Burger King som kunne veksle.”

“Nei ellers takk. Det står jo bare en masse vas om ingenting 
der, nei da kjøper jeg heller enda mere porno og popkorn for 

pengene mine. Eller bare det nyeste nummeret av Billy for den 
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sak skyld. Uansett, alt annet er bedre enn =Enga. Det er i hvert 
fall det han ene som jeg kjenner og som har lest bladet mener.”

“Ja selvfølgelig skal jeg kjøpe =Enga, gjør jo alltid det. Har 
faktisk begge de foregående numrene dere har gitt ut. Nei det 

skulle da bare mangle at jeg ikke skulle støtte opp om de sultne 
og arbeidsskye barna i Afrika. Dere gjør en fantastisk jobb der. 

Så bare hold av et blad til meg du så skal jeg kjøpe minst to 
stykker etter på, ja kanskje til og med tre. Skal bare en kjapp 

liten tur på dass først.”

“Nei ikke faen i helvete om jeg skal kjøpe noe som helst det 
står =Enga på. Det står jo ingenting som helst om håndball i det 

jævla bladet ditt jo, dessuten så har jeg allerede kjøpt dagens 
match program.”

“Det er alt for mange bilder av Truls i den der jævla forpulte 
blekka til at jeg gidder å bruke en eneste krone til på det. 

Hadde det enda vært nakenbilder det hadde vært snakk om, så 
skulle jeg kanskje i det minste ha vurdert det.”

“Nei ellers takk. Det er alt for lite banning, og alt for mye sånn 
derre skriveri om han derre Jesus og gjengen hans. Dessuten 

så liker jeg ikke at dere er så utrolig kvinne inkluderende. Kan 
jo like godt kjøpe KK eller Hjemmet for pokker. Der er det i det 

minste mange fine matoppskrifter og uunnværlige innrednings 
tips, og for å ikke glemme alle de fine fargebildene.”

“Ellers takk. Har faktisk allerede kjøpt =Enga, på 
kontoret i går faktisk, sammen med ti Røde Kors lodd. Helt 

sant altså. Og jeg trenger jo ikke to stykker, gjør jeg vel? Men 
lykke til videre med salget”

“Nei hør nå her, det skrives alt for lite dritt om Martin og andre 
generelle rasshøl i =Enga, så det bladet gidder jeg bare ikke å 

kjøpe lenger.”

“Skal bare kjøpe en øl først, sånn at jeg får noen småpenger, 
har bare hundrelapper skjønner du. Men så skal jeg kjøpe et 

nummer av deg, helt sikkert. Hvis du ikke tar VISA eller 
Diners da selvfølgelig?”



Nissen kommer Ikke til 

lillestrom!
De aller viktigste og mest relevante årsakene til at nok en 

legende dropper Helvetes forgård.

av: Tøffe Tøffluss

Eller er han faktisk så grei som myten sier at han er, at han 
kanskje tar en bitte liten tur likevel? Vel, rasshøla kan jo 
alltids leve med håpet og drømmene, men selvfølgelig så gjør 
han ikke det. Ikke kom han i fjor og ikke kommer han i år 
heller. Men hvorfor gjør han egentlig ikke det? Nei fordi det 
heldigvis fortsatt er noe igjen av det gamle uttrykket om at 
nissen faktisk har peiling på hvem som er snille og hvem som 
er slemme, og i hvert fall nå oppunder jul. For når vi nå 
nærmer oss desember og den tjuefjerde med storm skritt, så
har han rett og slett grise kontroll. Og i Lillestrøm er de 
slemme, jævla slemme (og bare det faktisk), og de er det hele 
året også. Så selvfølgelig, og helt forventet så vet nissen om det.

Man trenger ikke å ha trangen og gleden av å ha små drittunger 
sittende på fanget hver jævla dag i fem uker før jul for å forstå dette. 
Nei dette er noe alle vet, ikke bare gode gamle nissefar. Så dessverre 
for de som lever sine små begrensede liv i helvetes forgård et eller 
annet sted på landsbygda, så går fortsatt nissen etter leveregelen om 
snille og slemme barn. For ta nå for eksempel en jævla kødd som 
Arild Sundgot (og da mener jeg virkelig ta drittsekken), som er og 
forblir en slem og ekkel liten hedning. Selv om rasshølet kanskje 
innehar en mer enn høyst nødvendig vinner dialekt nå for tiden så 
fyller ikke nissen opp gave sekken sin for sånne folk av denn grunn. 
Og Steinar Pedersen, han er og forblir et forbanna rasshøl som ikke 
fortjener egen advents kalender engang. Også har vi horebokkesønnen 
Fredrik Gulbrandsen da selvfølgelig. Han går det faktisk rykter om 

l
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at er så jævla bedriten og pisse slem privat også at han ikke 
kjøper julepresanger til seg selv engang. Så hvorfor skal da 
nissen kaste bort innpakningspapir på han? Mulig at 
nissefar er en smule forutinntatt hva Karim Essediri  
angår, men med det navnet så nære feiringen av Jesus sin 
fødsel, kan vel ingen kjølhale nissen for at han satser en smule 
safe. Det er tross alt bedre med en pakke mindre enn ingen 
pakker i det hele tatt. Og Paul Obiefule sutrer fortsatt så mye at
ikke engang en lojal mor kan gå god for den slags oppførsel, 
og man trenger ikke høyere utdannelse for å forstå at 
nissen ikke akkurat frivillig får så jævla lyst til å oppsøke 
han med fanget fullt av gratis leker og brennevin. 
Og ikke minst selveste Lucifer, Frode Kippe. 
Mr. 666, selve symbolet på alt det onde og 
slemme her i livet. Frode er en av de ytterst få 
ved siden av Neil Ruddock, som faktisk ikke 
innehar et eneste snillt og godt fiber i den sleske og 
ekle kroppen sin. Jeg skal ikke påstå noe som 
helst så nære jul, men at Frode noen sinne har 
hatt besøk av nissen har jeg ikke tro på i det 
hele tatt. Og jeg kan forstå nissens store 
vegring. Til og med nissen trenger jo 
et snev av sikkerhet på arbeidsplassen 
sin. Og sånn vil jeg at det skal 
fortsette å være. Så sånn sett 
hjelper det nok ikke for veldig slemme
Frode Kippe at han nå er sånn 
dærre kaptein og forbilde og alle 
gode greier. Nei nissen får med seg alle 
spede forsøk på lureri, og lite gjennomtenkt 
julegave sniking. Glem for all del ikke at 
fyren i rødt sitter på ei liste så stor 
som vannhode til nevnte Kippe. 

Nei skal jeg fortsatt beholde 
min barnetro bør 
nissefar fortsette 
med å holde seg unna 
de onde kantene av 
landet. Hvis ikke kan han bare
se jævla langt etter ønskelista 
mi neste år. And I’m not 
kidding of  course

28 29



  

Brett for 
faen

Juleverksted

Ikke en jul uten litt førjulskos, og hva er vel mere kos enn å lage 
sin egen juletrepynt? Ingenting faktisk. Og hva er vel mere riktig 
enn hjemmelagde =Enga julekurver. Dette er enkel barnelærdom 
gutter og jenter, og for å ikke glemme pokker så moro. Også så fint 
det blir.

Det du trenger for å lage den flotteste juletrekurven i gata er som følger: 
En saks (ikke alt for skarp), en lim stift (til å lime med, ikke sniffe), og 
masser av godt humør og ståpåvilje. Så er det bare å sette i gang med 
førjulskosen. Klipp først ut det to malene på motsatt side, og brett de på 
midten. Nå er du klar til å begynne med selve moroa. Flett de to malene 
sammen så du til slutt får et kjempefint rutete mønster. Klipp så ut 
hanken og lim den på kurven. Vanskligere er det ikke, og før du har rukket 
å si “Jævla forpulte fittebergenser jeg skal faen meg banke livskiten og 
jomfruhinna ut av både deg og den sykdoms befengte horemorra di”, så 
er =Enga sin eksklusive juletrekurv klar til bruk. Lykke til alle sammen, 
og husk nå for alt i verden å kose dere mens dere har det moro. Det er jo 
tross alt det denne flotte og vakre førjulstiden handler om.

   God Jul Hilsen Santa Mikkel

Santa Mikkels
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Mor Borgen Guider Deg Gjennom 
Den Klassiske Og Deilige, Men  

Myteomspunnende Juleribba.

Fotballsupportere liker fet mat, det er jo noe alle vet. Og etter
en lang sesong med et kosthold basert på grillpølser og 
råtne kebaber, er nok grunnlaget mer enn godt nok nå som 
julehøytiden nærmer seg. For julematen byr selvfølgelig 
ikke på noen overraskelser. For hva er vel fetere og mere 
fotballsupportermat enn ei klassisk norsk juleribbe? Men kan 
den gjennomsnittlige supporter virkelig tilberede sin egen 
julemat? Redaksjonen i =Enga var såpass i tvil om nettopp dette 
at vi tok kontakt med fanzine Norge sitt kjære matikon Mor 
Borgen, for å få henne til å dele sine aller beste tips om tilbere-
delse av juleribbe. Og ikke minst hvordan i svarteste helvete 
får vi den pokkers forpulte svoren sprø? Og som vanlig var det 
ikke den gamle kjærringas sin frekke lille munn. Nei her skal 
det faen ikke stå på viljen til å lære bort selv de enkleste knep.  

Dette trenger du til cirka 2 fotballsupportere:
Drøye 4 kg tynnribbe eller familieribbe

(jo feitere jo bedre selvfølgelig)
6 ts salt

4 ts pepper
ca. 3 dl vann

pluss store mengder med surkål, et par never med svisker og 
epler i båter, en god skål med tyttebær syltetøy, og selvfølgelig 

en solid stabel med medister kaker og medister pølser
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Slik gjør du, og nå må du følge faen så godt med:
1. Beregn ca. 2 kg. ribbe per person. Dette kan selvfølgelig mange 
ganger bli i minste laget for mange, men da er det jo bare å doble 
oppskriften eller be deler av selskapet om å spise mere poteter. Ja 
du kan så gar stoppe dem i døren hvis det blir helt pikert. Et vanlig 
juleselskap behøver nødvendigvis ikke se ut som en gjennomsnittlig
Ingmar Bergmann film. Se etter at bena på ribben er saget helt over.
 
2. Skjær gjennom svoren og litt ned i spekket med en skarp og spiss
kniv. Her kan du selvfølgelig bruke Stanley kniven du tok med deg 
som suvenir fra Torgalmenningen tidligere i sesongen, bare husk å 
skylle bort gammelt blod før bruk. For det er faktisk ikke alt svineblod
som lar seg blande. Hvis du ruter opp parallelt med ribbena blir 
det lettere å skjære opp pene serveringsstykker etter steking.
 
3. Gni inn ribba med salt og pepper 1-3 dager før steking. Pass på 
at krydderet kommer godt ned mellom svor og ben. Her er det altså 
snakk om å strø salt i sårene, noe som dere fotballsupportere tross 
alt vet ganske så mye om, så dette blir nok en lystbetont 
arbeidsoppgave dere kommer til å sette stor pris på. Legg så ribben 
med svorsiden ned og dekk den med aluminiumsfolie før du setter 
den kjølig. Nå vil krydderet trekke inn i ribben og forhåpentligvis gi 
en om mulig, enda bedre smak på det fete og deilige kjøttet.
 
4. Legg ribben i langpanna med svoren opp. Legg en asjett (opp ned
selvfølgelig) under, slik at ribben er litt høyere på midten (da renner
det smeltede og deilige fettet bort fra den sensitive svoren). Det er
viktig at ribben er noenlunde like høy på begge sider for å få et jevnt
og pent resultat. Det smeltede fettet går selvfølgelig ingen plass, det
legger seg fint i langpannen, klart til senere bruk. Så ikke vær redd.
 
5. Hell over ca. 4 dl vann og dekk langpanna med aluminiumsfolie.
 
6. Forvarm ovnen til 230 °C. Sett langpanna midt i ovnen og 
damp ribben i ca. 45 minutter. Nå vil ribben “blåse” seg litt opp, 
ja nesten som en liten vålerengen Idrettsforening supporter blåser 
den seg opp. Det er ganske morsomt å se resultatet skal jeg fortelle 
dere. Og svoren vil nå begynne å sprike som en hvilken som helst 
kvinne i fra Bergen rundt kampstart.
 
7. Fjern aluminiumsfolien men la asjetten ligge, og reduser 
temperaturen til 200 °C. Sett langpanna tilbake midt i ovnen og la 
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herligheten steke videre (ca. 1-1 1/2 time for tynnribbe, ca. 1 1/2 -2
timer for familieribbe). Uansett om ribben veier lite eller mye, er 
steketiden like lang. Dette kommer av at tykkelsen er den samme 
om ribben er lett eller tung. Forstå det den som vil og kan, men 
sånn er det bare altså, så det er bare å akseptere med en gang.
 
8. Uansett hva mytene og skeptikerne prøver og skremme oss med, 
så får faktisk ribben ofte sprø svor helt av seg selv. Men hvis alt går 
i retning av helvete og myk svor så kan du gjøre følgende mot slutten
av steketiden: Sett langpanna, med ribben i selvfølgelig, høyere i 
ovnen og øk temperaturen til 250 °C, eller bruk ovnens grill. Følg 
med så du ikke brenner svoren, bare merk deg at her går det fort. 
Skille mellom suksess og fiasko er ytterst marginal, og spesielt hvis 
det bare er snakk om få minutter før julegjestene ankommer selskapet.
Hvis bare deler av ribben av en eller forbanna rar grunn har fått 
sprø svor, kan disse dekkes med aluminiumsfolie før du setter den 
under grillen. Slik unngår du at juleribben blir brent og ødelagt.
 
9. La ribben hvile i ca. 20 minutter, slik at kjøttsaften “setter seg” Da
kan jeg garantere at du får en saftig og god ribbe. Med sprø svor.

NB! Medisterkaker, julepølser, epler og svisker kan stekes sammen 
med ribben de siste 20 minuttene. Dette sparer både tid og strøm.
Ribben serveres med steikesjy eller saus (jo fetere jo bedre 
selvfølgelig, og ingen tar skade av en ekstra smørklatt i sausen), 
surkål eller rødkål, svisker, epler, rørte tyttebær og kokte poteter.
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Tipps for viderekommende matvrak:
Ribben kan selvfølgelig stekes tidlig på julaften eller til og med 
dagen før om dere føler for det. Eller faktisk i midten av november 
for den sak skyld. Dette krever jo selvfølgelig at dere er i besittelse 
av en fungerende fryser dere kan lagre det stekte kjøttet i. For å 
få sprø svor dagen etter, måneden etter, eller hva dere nå en gang 
velger som framgangsmåte, er det viktig at svoren er sprø etter du 
har stekt ribba. Dere må ikke (og dette er viktig folkens) pakke den 
inn i plast eller aluminiumsfolie før den har blitt skikkelig avkjølt 
og kald. Gjør dere det, kan dere like godt begynne fra begynnelsen 
igjen. Dere vil da ende opp med en myk og ekkel svor som mest av 
alt både ser og kjennes ut som rumpeskinnet til Sondre Kåfjord, og 
hver eneste en av gjestene deres kommer til å reise seg fra stolene 
sine og forlate dere. Og tro meg, de kommer ikke til å komme igjen. 

Skjær så ribben i serveringsstykker, og legg de ferdige og kalde 
ribbestykkene i fryseren. Og når julaften endelig åpenbarer seg er 
det altså bare å finne fram godsakene i fra fryseren, og la det tine 
på kjøkkenbenken i løpet av dagen før du legger de ferdigstekte 
ribbestykkene i langpanna sammen med alt av medisterkaker, 
pølser, svisker og epler og varmer det opp like før servering. 200 °C 
i ca. 30 minutter vil så absolutt gjøre nytten, og dere slipper altså 
unna med en drøy halv times kjøkkentjeneste på selveste julaften. 
Vanskeligere er det faktisk ikke og dere kan drikke all den alkoholen
dere har lyst på og behov for, uten at det går nevneverdig ut over 
juleribben. Smart ikke sant? Helt fantastisk vil nok de aller fleste mene.

Så til slutt kjære medsupportere: Lykke til med juleribben og den 
sprøe svoren. Som dere nå sikkert har oppfattet så er det faktisk 
ikke så vrient som alle skal ha det til. Og glem for all del ikke at 
“Fjordland Juletalerken” fortsatt er for homoer og andre 
missforståtte femi Oslo gutter som ikke vet sitt eget beste.

Håper det vil smake. 
Vel bekomme og pisse God Jul.
Hilsen Mor Borgen
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For alt er desverre ikke som det skal være langs norges mange skispor 
nå for tiden. Skirenn er ikke lenger bare snakk om velsmakende Kvikk 
Lunsj, apelsiner og osende pølsebål. Både Norges skiforbund, det in-
ternasjonale skiforbundet, og ikke minst politiet og sikkerhet og løype-
sansvarlige rundt om kring blant de mange skirenn arangørene landet 
rundt har rett og slett fått en ny og ikke minst skremmende hverdag. 

Det er over seksten år siden publikumsuksessen og de glade og nas-
jonalistiske dagene på Lillehammer. Mesterskapet da Norge en gang 
for alle viste verden hvordan et par med langrennski skulle smøres, 
men dessverre så merkes det mer enn noen gang at publikumsfesten 
dra 1994 er et tilbakelagt stadium. Nei som sagt er ingen tvil om at det 
er nye og mere brutale tider langs våre vakre skisporet. Nei nå lever 
vi i en tid da  norske ski casuals grupperinger popper opp rundt hvert 
eneste lille grantre i Nordmarka. 

Kanskje den mest beryktede, og det med full rett, av disse såkalte cas-

ULTRAS MADSHUS
For =Enga, i fotsporene til Lindvall, Skinnstad og Svan: 

 Sverre Sivertsen

36 37

Selv om årets sesong så vidt er over for oss som sverger til grøn-
nt veranda gress og menn i deilige kortbukser så betyr ikke 
det at dramaet er over like vel. Så langt i fra. Nei det er først 
nå det virkelige alvoret starter for mange av våre patetiske 
uvenner utenfor fotballmijøet. Nemlig de som ikke kaster 
bort en eneste kalori på vår elskede idrett. De som hadde sin 
store fest i Holmenkollen alerede i februar, og som nå alerede 
er i gang med nok en ny sesong. Vi snakker om den nye og 
skremmende virkeligheten i Norsk skisport, om de mange 
grupperingene med de skremmende og såkalte ski casuals.
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uals grupperinge er Ultras Madshus fra Stovner i Oslo. Hensynsløse, 
som bare en Bjørn Dæli i klassisk storform, sprer Ultras Madshus red-
sel og frykt på hvert eneste skirenn som måtte komme i deres ekstremt 
anarkistiske og ultra voldelige vei. Vi fotballsupportere har blitt godt 
kjent med disse såkalte casuals, eller ultras grupperingene som de 
også gjerne refereres til, sine søster organisasjoner gjennom deres 
stadige herjinger på fotballbaner rundt om kring i landet de senere 
årene, men deres inntreden i skisporten er ikke like kjent. Men det be-
tyr ikke at de ikke er like mange, nei heller tvert i mot. Dette er store 
grupperinger som bare vokser i både størrelse og omfang. Siden1899 
føler et ansvar for å formidle alle sider og aspekter ved tribunekultur 
bestemte vi oss for å gå denne ekstremt råtne og ugjestmilde materien 
etter i sømmene. Og etter mye om og men, fikk vi endelig den omstritte 
lederen for landets største og mest beryktede skicasuals gruppering,. 
John Espen Moen i tale. 

John Espen Moen, med kallenavnet ` Prokken´etter hans store favoritt 
løper russeren Alexey Prokurorov, er leder og talsmann for den berykt-

John Espen ̀ Prokken´Moen, i følge 
han selv ikke noe annet enn en leder 
og talsmann for en gjeng med gut-
ter som er glad i skisport, vintertøy 
av god kvalitet, og vakker natur

ede og ledende, og etter hvert meget godt 
kjente, ultras grupperingen Ultras Madshus. 
Gruppen som av mange regnes som pionerene 
og grunnleggerne av skicasuals kulturen i 
Norge. Eller de`varmt og godt kledde´som 
de selv velger å kalle seg. Ultras Madshus er i 
følge John Espen `Prokken´ Moen selv, bare en 
gjeng skisupportere og friluftsmennesker som 
lever livene sine med og for skiklubben i sine 
hjerter, nemlig Høybråten og Stovner IL. For 
Ultras Madshus sine medlemer med Moen i 
spissen vil det alltid være klubben og naturop-
plevelsene langs skisporene som er det aller 
viktigste.  Bilde 1

Vi er villige til å dø for Høybråten og Stovn-
er IL, sier John Espen Moen, med et lite skjevt smil om den kraftige 
munnen. Men jeg kan se at han ikke kunne vært mere allvorlig. Det er 
kun Høybråten og Stovner IL som betyr noe. Damer og familie kom-
mer og går, langrennssporten vil alltid være der, noe vi virkelig kan 
stole på, fortsetter han. Folk vil alltid gå på ski, og fitte kommer og går 
som du sikkert er ganske så klar over. John Espen Moen er så overbev-
isende at jeg er på nippet til å gå på hans patetiske ski propaganda.



Jeg og Moen sitter i Ultras Madshus sine egne møtelokaler i et tem-
melig nedslitt og støvete bomberom under Stovnersenteret i Groru-
dalen i Oslo. Lokalet er stort og fullt av bevis på fjorårets lange og hard 
ski-sesong som løypesliter er et tilbakelagt stadie. Det står knekte 
staver og ski, og brukte engangsgriller over alt. Stabelen med esker 
med Kvikk Lunsj borte i den ene kroken, ved siden av de åtte brettene 
med Red Bull- bokser, er på vei til å forsvinne. Det er ikke mange es-
kene igjen av den populære tur sjokoladen. Det går vel med en sånn 
sirka syv til åtte Kvikk Lunsj på en 15 kilometer vil jeg tro, noe mere 
selvfølgelig hvis den blir avviklet i klassisk stil, forteller Moen mens 
han forholdsvis bekymret måler den lave stabelen med sjokolade 
opp og ned. Desverre har vi ikke fått froviantert til denne sesongen 
enda, men heldigvis kommer forsyningene til 2011/2012 sesongen i 
løpet av neste uke tror jeg, opplyser han. Red Bul har vi i det minste 
nok igjen av til å klare oss fram til Tour De Ski, håper jeg. 

På den ene kortveggen i lokalet til Ultras Madshus henger det et stort 
to stangs flagg med Ultras Madshus sin egen logo møysommelig 
påsydd. På den andre kortveggen et stort flagg det står SWIX på. En 
av gutta våre stjal det fra en av smørebuene i Holmenkollen for tre 
år siden. Jeg tror til og med det var svenskene sin smørebu, forteller 
Moen i det han setter opp en infam og motbydelig latter som skjær-
er seg langt inn i min norske skistolthet. SWIX flagget er tydeligvis 
Ultras Madshus sin stolthet og ære, og det er så langt i fra tilfeldig. 
For det er nettopp dette som er grupperinger som Ultras Madshus 
og deres likesinnede drittsekker sitt varemerke. Merkeklærne og 
bevisstheten over hva man har på seg på renndag. Det er det disse 
guttene lever for. Der den vanlige gjennomsnittlige skisupporter og 

Den beryktede `Gunde Svan 
Lua  ́ er et av kjennemerkene 
til de `godt og varmt kledde .́ 
Varm og med et klassisk design 
i følge Moen.

tillskuer gjerne tyr til den etter hvert så klassiske 
Bjørn Dæhli grilldressen og hjemmestrikkede 
luer i alle slags farger når han skal ut å bivåne 
skirenn, bruker gutta i Ultras Madshus kun fjel-
lanorakker og nikkerser av merke Fjellreven, 
og luer i fra SWIX og Odlo. Nei her er det bare 
snakk om intet annet enn hundre prosent gjen-
nomtenkt bekledning.

Hvorfor, lurer jeg. SWIX har jo etter min smak, 
aldri levert noe som helst annet enn klær til de 
som vil se svenske ut. Ikke for noe, bedyrer Moen. 
Vel, ikke for annet enn kvaliteten selvfølgelig. Det 
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er det som er grunnen. Vi liker å være godt og varmt kledd. Har du 
stått og frysi ræva av deg på en femmil så er du faen ikke interessert 
i å gjøre det flere ganger, tro du meg. Selv en simpel  fotballsupporter 
som deg må jo for faen forstå såpass. 

`Prokken´ Moen ser ulmt og hissigt på meg. Og en liten stund er jeg 
sikker på at han kan se rett inn i den  norske vintersjelen min. Men jo 
jeg forstår det meste, eller rettere sagt, jeg forstår akkurat det som 
er nødvendig å forstå for å stilne kjeften på dette truende rasshølet 
med anorakk. Men jeg forstår også at uansett hva pokker jeg en gang 
måtte ha på hjertet så vil det ikke stoppe disse guttenes sære og be-
viste valg av klesplagg. For til og med hva bruk av fottøy finnes det i 
skicasualsmiljøet uskrevne normer og regler å leve etter. Stemmer 
ikke dette Moen, at medlemmene i Ultras Madshus ikke går i hva som 
helst av skotøy, at dere har regler for dette også? Jeg kikker spør-
rende bort på en skisportens mest fryktede aktører, som på sin side 
bare rister bestemt på hodet mens han himler oppgitt med de tomme 
øynene. Ikke det at jeg hadde forventet meg noe annet fra den arro-
gante lederen. Moen sukker tungt før han åpner kjeften sin. 

Regler og regler, jeg hører at du kaller det regler, men sannheten er 
at det i Ultras Madshus ikke finnes noen som helst regler i det hele 
tatt. Du kan like godt få det inn i det stygge trynet ditt først som sist. 
Men ja, de fleste av oss i Ultras Madshus sverger selvfølgelig, må jeg 
nesten si, til røde klassisk-støvler fra Madshus. Jeg går ut i fra at det 
er det du tenker på. Jeg nikker stille, men sier ingenting. Jeg lar han 
bare fortsette uforstyrret videre med  de nøye og tydeligvis mer enn 
godt innstuderte bortforklaringene sine. Noen av gutta bruker av og 
til gule skøyte-støvler fra Fischer, kan Moen informere, men det er 
sjeldent og de gutta er absolutt i fåtall. Det er mest de unge guttene i 
så fall. Men igjen, dette har med kvalitet og komfort å gjøre. Vi bruk-
er de støvlene som er varmest og som holder oss tørrest på beina. 
Det har ingenting med hverken farge eller design, og i hvert fall ikke 
merke å gjøre. Kun kvalitet og komfort. Kall oss gjerne både casuals 
og svensker, ja kall oss til og med Jørgen Brink hvis du absolutt mener 
at det er det som må til for at du og dine eventyrfortellere av noen 
venner skal kunne godta oss. Vi driter uansett i det, uansett er vi bare 
kvalitetsbeviste. Ikke noe annet. 

Det er derfor vi også sverger til engangsgriller og ikke til vanlige bål.  
Og hvorfor det om jeg tørr spørre? Bål er da så koseligt, prøver jeg 
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meg. Koseligt i ræva tenker jeg. Moen ser hånlig på meg, som om han 
faktisk aldrig har hørt noe som helst dummere i sitt voldelig lille liv. 
Nei vi er som sagt så mange ganger tidlig bare ute etter den beste 
kvaliteten på det vi driver med. Og da vil vi selvfølgelig også ha en 
sterk og jevn varme til å grille pølsene våre over når vi er på skirenn, 
noe et bål helt opplagt ikke gir oss. Grillpølsene har lett for å svi seg 
når de grilles på en selvspikka bjørkepinne over et osende og sjener-
ende bål, det er jo noe alle vet. Nei du, vi gjør ikke dette for å prov-
osere. Det siste sier han  så overbevisende som han kan, og ber om å 
bli trodd. Kall det heller kvalitetssikring, legger han til i det han tøm-
mer lungene sine i et stort og nesten sårt sukk. Ja det er det vi driver 
med skjønner du vel, kvalitetssikring, ikke noe annet. 

Kvalitetssikring my ass. Ja, ja ja, det får stå for John Espen ̀ Prokken´Moen 
egen regning tenker jeg. For både undertegnede og resten av redak-
sjonen i 1899 vet med sikkerhet at det ikke stopper med anorakker og 
luer, og røde skistøvler tilbruk for klassisk skigåing for den sak skyld. 
Nei ingen av oss er, selv om mange er temmelig overbeviste, født bak 
en dass. Vi har både sett og hørt bortforklaringene, Moen så profes-
jonelt lirer ut av seg,  på fotballtribunene i mange år. Vi har aldri trodd 
på de guttene heller. Men jeg sier det ikke til `Prokken´, han bryr seg 
garantert ikke like vel.

Men over til en annen ting Moen, stemmer det at du og dine mange 
medlemer også går temmelig nye og kontroversielle veier hva over-
natting langs løypene angår? Nye veier? Ja du kan få sakt det du ditt 
jævla rasshøl. Det vi driver med er ikke nytt i det hele tatt, det er nok 
heller motsatt, at vi rett og slett bare prøver å tviholde på de gamle 
tradisjonene. Og med gamle tradisjoner så mener du det jeg og alle 
våre lesere alerede vet fra før av, at dere faktisk overnatter i helt ordi-
nere friluftstelt? Ja det mener jeg. Vi overnatter alltid i Norheim Fjell-
telt TY 3, for 2-3 personer, men vi er som regel ikke mere enn 2 i hvert 
telt. Igjen har det med komfort å gjøre. Vi har rett og slett aldri latt oss 
lure inn på denne selvhøytidlige og nesten urbane trangen til å måtte 
sove under såkalt åpen himmel. Meget oppskrytt skal  du bare vite, og 
ikke mist forbanna kalt. 

Men Moen, du er altså helt uforstående til kritikken og folks mening 
om at dette bare er ment som nok et eksempel på Ultras Madshus sin 
provoserende oppførsel, de fleste ski intreserte nordmenn er tross alt 
ikke kjent for å være redd for å fryse en litt? Uforstående er vel å ta 
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mildt i, vi rett og slett driter i hva andre mener. Men hvorfor, gjenntar 
jeg. Vær snill og svare på spørsmålet mit nå Moen. Men faen da, det 
er jo det jeg gjør. Vi nekter å la oss diktere, og styrer derfor unna 
åpen himmel og ikke minst disse kvalme og populistiske lavvoene og 
knappeteltene som absolutt alle med minst et par med ski i garasjen 
føler seg nødt til å bruke bare de er i nærheten av en nypreparert ski 
løype. Jeg sier det igjen, kvalitet, kvalitet og atter kvalitet. Knappetelt 
var ikke behagelig å overnatte i når vi brukte det i militæret, og er 
det for faen ikke nå heller. Makan til oppskrytt greie. Nei, som sagt, 
og nå må du høre etter for en gang skyld, vi bruker Norheim Fjelltelt 
TY 3, for 2-3 personer, og er fornøyde med det. Men hvis folk lar seg 
provosere av dette og at det liksom skal gjøre oss både farlige og 
kontroversielle, ja så får det for faen bare være sånn. Vi bare kan ikke 
la oss diktere av disse drittsekkene som går rundt og kaller seg for 
tradisjonelle friluftselskende skisupportere om hva slags innlosjering 
vi skal bruke når gradestokken passerer femten kalde langs skisporet.

Ultras Madshus sine drøye tre tusen`godt og varmt kledde´ medlem-
mer er, med få unntak. godt voksne menn i alderen fra 45 - 60 år. De 
fleste av dem sitter til daglig i gode stillinger i prestisjefylte yrker i 
samfundet vårt. Så i utgangspunktet er det meget resursterke men-
nesker det her er snakk om. Men det finnes ingen kvinner i Ultras 
Madshus sine meget hemmeligholdte medlemslister, hvorfor vil jeg 
vite. John Espen `Prokken´ Moen drar på smilebåndene nå, men blir 
fort gravallvorlig igjen. Det finnes ingen kvinner som kan påstå at dem 
er fine i nikkers, det er jo noe alle bare må være enige om. Det er ikke 
noe å diskutere engang. Jeg nikker stille i retning av den bestemte 
og skremmende mannen. Så er det altså det som er forklaringen. Jeg 
kjøper forklaringen hans så lett som ingenting. For det er jo faktisk 
ingen tvil om at han er inne på noe helt essensielt og vesentlig. 
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Ikke engang Gro Harlem Brundtland, selveste landsmoderen,  er jo 
fin i nikkers. Nei akkurat den påstanden har jeg ikke noe som helst 
problem med å si meg mer enn enig i. Bilde 3

Men Moens klesbortforklaring er også det eneste jeg jeg mer el-
ler mindre frivilligt forstår. Resten er fortsatt et stort og ubesvart 
spørsmål for meg. For hva er det nå som er den egentlige grunnen til 
at disse mennene samles så fort løypemaskinene triller ut av skjulene 
sine på førvinteren? Vi er en gjeng menn som elsker skiidrett og livet 
som følger med, og har derfor aldri hatt noen planer om å sverte el-
ler ødelegge sporten. Så jævla enkelt er det, enten du tror det eller 
ei. Det finnes ikke noe dypere forklaring på det vi driver med. Alt 
bråket rundt Ultras Madshus er media skapt, og ikke noe annet enn 
en eneste stor sammensvergelse mot min person, og våre medlem-
mer. Vi i Ultras  Madshus elsker langrenn, men samtidig så hater vi 
skihopping. Mulig at det er derfor den tradisjonelle norske ski sup-
porter er ute etter oss, men hva  vet vel jeg. For oss er det langrenn 
som er selve livet og det store beviset på at idrett fortsatt kan være 
ekstremt estetisk korekt ,og ikke minst like vakkert som en påskedag 
i solveggen. Noen av gutta følger også kombinertlangrenn og skisky-
ting, hvis det da ikke krasjer med vanlig langrenn, men det er heller 
få det er snakk om. Skihopping og til dels skiskyting er jo bare noe 
oppskrytt faenskap, det har aldri hatt noe som helst med skiidrett å 
gjøre. Men til syvende og sist så kan alle våre medlemer se på hva de 
selv vil. Men nei, vi er ikke ute etter å lage bråk, det eneste vi vil er å 
få bruke våre engangsgriller fritt, hvor vi selv måtte ønske det langs 
sporene, uten at noen blander seg med hva vi driver med. Nå håper 
jeg snart du kan forstå det di jævla smørefrie hore. 

Moen er på god vei til å bli fly forbanna nå, eller kanskje det bare er 
engasjement, nei det er sannelig ikke godt å se forskjellen. Blodårene 
i den kraftige og tatoverte venstre underarmene hans er i helspenn, 
og blodet pumper kraftig og ukontrolert under det tatoerte portret-
tet av Kristen Skjeldal og klubb logoen til Moens eskede Høybråten 
og Stovner IL. På høyre underarm har han tatovert inn den historiske 
resultatlista fra tre mila i Albertville. “Gold - Ulvang 1:22:27.8. Silver 
- Dæhli 1:23:14.0. Bronse - Langli 1:23:42.5” står det skrevet med evig-
varende blekk i en nesten nazistisk skrift type. 

Ultras Madshus sin nemesis og erkefienden nummer en langs de 
mange og vellpreparerte skisporene er casuals grupperingen `Son-
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dre Nordheims Etterfølgere´, som er kjent for å følge Lillehammer Ski 
Klubb. Hvorfor nettopp disse halvfete karene fra Lillehammer lurer 
jeg, og for eksempel ikke `Steinbruvannets godt kledde venner´ 
som er casuals grupperingen til den mere nærliggende og rivalis-
erende naboklubben Lillomarka Skiklubb. Moen ser irritert på meg 
før han svarer. Hva `Steinbruvannets godt kledde venner´ angår så er 
de guttene der  ikke engang et tema for oss. Dette er bare en gjeng 
med`wannabe´smørere som tro dem er så jævla tøffe bare fordi dem 
griller Prior grillpølser med lavt kalori innhold og ikke de klassiske 
grillpølsene fra Finsbråten. Det dem ikke skjønner en jævla dritt av, 
er at det faktisk ikke går ann å bli mere patetisk. Vi ler av dem skal du 
bare vite. Nei de er ikke noen verdige motstandere. Værre er det nok 
med forholdet til ̀ Sondre Nordheims Etterfølgere ,́ jeg må innrømme det.

Men hvorfor akkurat `Sondre Nordheims Etterfølgere´?
OL på deres meget oppskrytte hjemmebane i 94 gikk til hue på rasshø-
la. Så bare så folk er klar over det, dette er ikke noe vi har startet. Men 
faen så høye på pæra dem blei. Etter mesterskapet var over gikk det 
ikke an å snakke med dem lenger. Akkurat som om det ene og alene 
var `Sondre Nordheims Etterfølgere´ sin fortjeneste og ære at stem-
ningen ble så fantastisk som den i sannhetens navn tross alt ble. 

Moens svar virker igjen temmelig innstudert, men likevel mer enn 
ærlig nok. Jeg må gi han den. Han fortsetter. Etter 94 så har det bare 
blitt verre og verre med disse tilbakestående innavlshorene. Nå er det 

Ultras Madshus, her under lekene på Lillehammer i 1994, da de som første grupering tok i bruk en-
gangsgriller i steden for levende bål. Det gikk ikke akkurat upåaktet henn for å si det mildt.
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etter dem sin mening, drittsekkene fra Lillehammer altså, liksom in-
gen andre i hele ski verden som kan skape stemning på skirenn, uten 
om dem sjøl. Jævla gjeng med hovmodige rasshøl er det dem er. Men 
aller værst med drittsekkene er at de faktisk griller både hamburgere 
og svinekoteletter også. Det er kanskje det aller mest patetiske og 
triste med denne selvhøytidelige gjengen. For oss i Ultras Madshus, 
og dem aller fleste andre som følger med på skiidrett også for den 
sak skyld, er det kun grillpølser fra Finsbråten som er det eneste rette 
og ekte alternativet når man skal grille pølser på skirenn. Vel, utenom 
de tidligere nevnte horene i `Steinbruvannets godt kledde venner´ 
da selvfølgelig. Men faen heller, man kommer bare ikke drassende 
med karbonader og koteletter når det er skirenn, mann gjør det bare 
ikke. Men dette skjønner altså ikke disse treskihorene fra styggeste 
bondelandet noe som helst av. Men egentlig så har vi gitt dem opp, 
det nytter ikke å snakke fornuft til dem likevel. Folk som ikke vil vite 
sitt eget beste, er i utgangspunktet en tapt sak. Vi også skjønner det 
nå etter hvert. Så det mener han, tenker jeg. Og hva gjør man med folk 
man ikke kan snakke med lenger? Ja ja, jeg tenker nå mitt, jeg er ikke 
dummere enn de fleste andre jeg heller. Det er tross alt ikke noe nytt 
at uenighet skaper både vold og det som værre er.

Moen fråder nå, og jeg velger å la det ømfintlige forholdet til `Sondre 
Nordheims Etterfølgere´ ligge for nå. Vel viten om alle de interne op-
pgjørene som har blitt holdt mellom de to ledende casuals grupper-
ingene i Norge de senere årene, og at det som regel ender opp med 
både sykehus og fengselsopphold for de deltagende partene. Moen 
må bare fortsette å messe om den vakre skisporten han og hans men-
ingsfeller innbiller seg at de elsker og støtter, men sannheten er nok 
like brutal som den er enkel, og Moen er milevis unna sannheten når 
han bedyrer at det aldri har forekommet noen som helst konfrontas-
joner mellom de to ledende grupperingene. 

Men det er altså ingen som helst tvil om at dette er en sannhet med 
ganske så mange modifikasjoner. 1899 vet med sikkerhet om flere 
tilfeller av grilltilstelninger langs diverse skispor mellom de to sup-
portergruperingene som har utartet seg til ultravoldelige og blodige 
slag på liv og død. Mellom andre ultras grupperinger også for den 
sak skyld. Og at disse såkalte “grillkveldene” ofte blir planlagt innad 
i ultras miljøene via postkort eller fax for at rennenes arrangement 
ansvarlige ikke skal få vite om dem. Grupperingene møtes som regel 
ved strategiske passeringspunkt i løypa, og gjerne  opp til flere timer 
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før rennstart. 3, 6 kilometerspunktet i Holmenkollen og 7, 8 kilometers 
passeringspunktet på Konerud er møteplasser som ofte har blitt brukt, 
og er tydeligvis blant favorittplassene for disse uønskede elementene 
når de skal gjøre opp seg i mellom. Der samles de med sine engangs-
griller og sine Norheim Fjelltelt TY 3, for 2-3 personer. Flere kilometer 
langt vekke i fra renn arrangørenes tillatte bål og grillplasser. Det er 
ved disse strategiske passeringspunktene i skiløypene anarkiet vir-
kelig får leve fritt.

Jeg velger likevel å konfrontere han med opplysningene jeg sitter inne 
med, og tenker mest på det som den nasjonale  pressen i ettertid bare 
har omtalt som `Det store grillpølseslaget i Granåsen´. For de av dere 
som ikke vet hva det her er snakk om, så dreier det seg om bråket 
som oppsto før og under VM fem mila i Trondheim den 2. mars i 1997. 

Slaget der det lokale politiet, sammen med arangørenes egne løype 
og renn vakter, etter rennet konfiskerte ikke mindre enn åtte brukte 
og fire ubrukte engangsgriller. Sammen med et meget betydelig an-
tall uåpnede to kilos pakker med grillpølser fra Finsbråten, over tjue 
skitne kakaokopper, store mengder med appelsin skall og Kvikk Lunsj 
papir, samt to poser med First Price karbonader og tre ferdig grillede 
nakke koteletter, fire fruktkniver i sølv i Flat Rose mønster og trettito 
tannbeskyttere. Diverse stikk og slagvåpen ble også beslaglagt denne 
vakre mars dagen i 97. Dagen da den godeste Erling Jevne bare var 
et drøyt minutt, og Mika Myllylä sine femtitre nylig satte blodposer, 
unna verdensmester tittelen. Deriblant to godt brukte skøytestaver 
uten trinser, en klassisk stav med trinse, fire skitupper i plast, samt tre 
par med blodige truger. Det ble også funnet nærmere sytti bokser 
med rød klister av merke SWIX, og to bokser med lilla. På grunn av 
at, spesielt de røde klisterboksene, fort kommer opp i betydelig has-
tighet og derfor er vanskelige å slippe unna og at de i tilegg er relativt 
lette å smugle med seg inn til passeringspunktene langs løypene i 
den vanlige og nødvendige smørekofferten som er med uansett, er 
disse et yndet og mye brukt kastevåpen. 

Du sitter altså her og påstår at du ikke vet noe som helst om den 
omtalte grill tilstelningen ved 5,2 kilometers passeringspunktet i 
Granåsen i 1997? Moen smiler. Stemmer det ja, sier han. Har aldri blitt 
tatt for noe jeg. Har aldri hørt om den fem mila faktisk, er ikke sikker 
på om jeg har vært i Granåsen engang, det er jævla langt nord må 
du huske. Og for å ikke glemme drita lenge siden. Nei, ikke som jeg 
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kan huske som sagt. Du må jo forstå at jeg ikke kan huske på alle 
skirennene jeg har vært på. Og det er før jeg begynner å regne med 
de etter hver ganske så mange rennene med kombinert langrenn 
jeg har sett. Hmm, tenker jeg, rett og slett hmm faktisk. Tenke seg til, 
det er nøyaktig det samme svaret som jeg fikk da jeg snakket med 
Frode`Glavold´Aalberg, daglig leder av `Sondre Nordheims Etter-
følgere´ på telefonen for bare to dager siden.
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Heller ikke Frode `Glavold´ 
Aalberg fra ultras grupperin-
gen `Sondre Nordheims Etter-
følgere  ́kan huske å ha vært i 
Granåsen.

Grupperingen som etter alle solemerker og 
rykter skal ha vært Moens og Ultras Madshus 
sin lite verdige motstander under den alerede 
nevnte fem mila.Overraskende rart hvor fort 
postverket egentlig kan få fram et postkort mel-
lom Stovner og Lillehammer, bare dem gidder 
å prøve, konkluderer jeg. Ja ja, de to lederene 
kan ha brukt fax for det jeg vet. Samstemte er 
dem like faen. De må ha samkjørt sine bortfork-
laringer.  Begge to viste de at jeg skulle kontakte 
motparten. 

Relativt skremt over skisportens mørke og uøn-
ske elementer, og ikke særlig mye klokere, for-
later jeg John Espen `Prokken´ Moen og hans nesten krigsklare fort 
under Stovnersenteret. Men en ting vet er jeg om mulig enda sikrere 
på enn før jeg annkom. Den ureglementerte bruken av engangsgriller 
kommer til å fortsette helt upåvirket videre. Om jeg noen gang hadde 
håpet på en posetiv opplevelse og snev av innvirkning så vet jeg nå at jeg 
kunne spart meg for alle mine håp og drømmer, min samtale med led-
eren av Ultras Madshus har selvfølgelig ikke ført fram til noe som helst. 

Jeg vet også at sesongens mange rennarangører både hjemme og ute 
i verden, og ikke minst politiets egen skicasuals avdeling fortsatt står 
over store oppgaver også i denne ski sesongen. Sånn sett har jeg bare 
fått bekreftet mine skremende misstanker.  Og jeg, ja jeg gleder meg 
for første gang i mitt liv  til den nettopp startede ski sesongen. Nei det 
eneste jeg kan og mitt skremte sinn kan håpe på er at NM på Voss blir 
et noenlunde rolig mesterskap. Uten de helt store konfrontasjonene 
langs løypene. Men her og nå er det ingenting som sier meg at det 
mesterskapet skal bli noe som helst roligere og mindre voldelig enn 
andre skirenn i 2011/2012 sesongen. John Espen Moen har i hvert fall 
ikke klart å overbevise meg om noe som helst annet. 
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=Enga Criuse 
med 

Color Line

Det blir garantert en minnerik opplevelse når =Enga med 
venner og sine samarbeidsfolk inviterer til =EngaCruise på 

Color Fantasy. Vi viser fanziner, store fotballkamper på 
storskjerm, foredrag, fanzine quiz og gode fanzinehistorier fra 
fanzine legender. Ja dette kan du ikke gå glipp av. 20 januar 
2012 siden da har trygda kommet også. Kvota blir full også!!

Kryss av i almanakken å bli med på dette. 

Pris: fra 490,- pr person. Aldersgrense er 23 år ring 810 00 811 
eller www.colorline.no . Alt overskudd går til videre drift. 



Det er ikke ofte det skjer, men når det først skjer så blir det som både julaf-
ten, søttende mai og langfredag på en og samma gang. Så ta fram fi ndressen 
og tørkerullen folkens, det har =Enga sin literaturekspert MikkelK gjort, for 
nå er den så alerede mye omtalte Vålerengafanzina Østkantpakk endelig klar 
for salg. Og MikkelK er ikke verre enn at han faktisk liker det han leser. Det 
meste av det i hvert fall.

Forsiden på det aller siste tilskuddet på den lenge etterlengtede og 
voksende Vålerengafanzinestammen er pyro, og er hentet fra en treningsleir 
redaksjonen i Østkantpakk hadde før de skulle skrive første artikkel. Redaksjonen 
og deres medarbeidere sin klare røde tråd er  at de krangler med alt og alle. Litt 
sånn nei til ja og motsatt. Christian Katirae er veldig opptatt av makt, vi er den nye 
genreasjon supportere og alt det greiene der. Vi gir faen hva de gamle tenker, men 
skriver alikevel videre i en sak at fl ere av oss har eldre “supporter” støttekontakter. 
Å er det noe =Enga er enig så er det lytt til de eldre. Gutta bak Østkantpakk har 
nok vært ute i hardt vær før og veit hva de snakker om. Ingen tvil om det. Signa-
turen “tjukken” har til og med vært på cupfi nalen i hjemlandet sitt, artig å lese det 
men alle detaljer bør vel ikke med? Pressens “vær varsom plakat” er ikke alltid så 

FANZINE
FANZINE
FANZINE
FANZINE
FANZINE
FANZINE
FANZINE
FANZINE
FANZINE
FANZINE

MikkelK anmelder det 
skrevne ord:

Ostkantpakk

Utgave: #1 2011
Redaktør: Daniel Plaum
Pris: 20 spenn
Antall sider: Sirka 52, relativt tjukk med andre ord
Selges: På kamper og ymse andre skumle steder
Skribenter: I-K-A-R-O-S sine ymse kjekkaser
Mail: ikarososlo@live.no
Hjemmeside: De har det også, men den er hemmelig

Østkantpakk
2011 nr. 1 20 kr.

Mitt bluss er større 
enn ditt!!
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dum som ryktet vil ha det til. 

Mye bra bilder i blekka også. Men “Tårsh” sin liste over interne sitater hørt på 
buss og pøbb har ikke noe i en blekke å gjøre. Skam på pungen for det. Ellers 
mye reisebrev fra Tyskeland og her ronker nok Christian Katirae mye. Tyskland 
er ett herlig land med mye skjerf, øl og digge pølser. Men skribenten her bør se 
forskjellen på 60-70 tusen supportere som er helt med. Blir noe annet med 3500 
på Ullevål når Vålerenga spiller “E-Køpp”. Eneste laget og supporterne gleder seg 
til da er å fylle opp barskapet. Pluss og  kredd for å finne kremen halve IKAROS 
bruker for å se enda kjekkere ut. For ikke ikke å snakke om de herlige jakkene de 
har kjøpt inn. Vennskapsskjerf med Vålerenga Sirkus neste?

“Bluss ekke farli” kampanjen til Østkantpakk støttes selvfølgelig av =Enga.Penger 
til bøter fikser vi uansett. Men middagstips kommer det ikke, gutta og hun ene 
jenta spiser enten Grandisosa papppizza, sushi eller Kebab. Mors kjøttkaker er 
tydeligvis oppskrytt for Østkantpakk sin redaksjon.

Resten av blekka er ganske grei, men noe =Enga er det selvfølgelig ikke snakk 
om - enn så lenge, men kom igjen gutter, dere er fortsatt unge og lærenemme. og 
er det noe vi liker så er det flere utgaver. Derfor gir vi disse unga gutta terningkast 
5 og en kosebamse av maskotten Tippen! i premie. Undertegnede venter meget 
spent på neste utgave, den er jo som alle vet ikke lett å få folk til å levere til. Ikke 
engang den farlige 
2- 0 ledelsen er så vrien som det vanskelige 2. nummeret. Men lykke til.

Så løp og kjøp folkens.
For egen =Enga regning: MikkelK

NB! Alerede i neste utgave av =Enga vil det bli anmeldelse av nok en ny 
Vålerenga blekke. “Sirkus” er på gang, og det lar vi i norges beste fanzine, 
=Enga selvfølgelig ikke gå upåaktet hen. Det skrevne ord er som dere nå 
sikkert forstår ikke dødt, ikke i det hele tatt. Nei det er mere snakk om en ny 
giv faktisk, så gled dere. 

Talsmann Kjellsen uttaler til =Enga følgende om den nye og 
etterlengtede given på fanzinefronten: 
“At dette er gledelig for Vålerengamiljøet. Det at det blomstrer, men kan du 
føye til at jeg spiser Kjøttkaker, med spezial sausen til min frue, nam nam dette 
anbefales?”

Selvsagt gjør vi det for en slik kjekk talsmann som erter på seg flere en de som lig-
ger på tallerken. Vi i =Enga er da ikke vanskelige. Vi er tross alt glade i alle vi.
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=Enga samleperm 
din perfekte julegave til deg selv kjære fanzineelsker!  
     

Er din fanzine samling ute av kontroll? Ja ligger den bare som en haug 
med uleselig søppel rundt dass-skåla og samler kroppsvæsker? Får du 
kjeft av underlaget for at du ikke holder orden, og at hun er pisse lei av 
å måtte grave seg gjennom stabler på stabler med fotballfanziner hver 
gang hun må ha behov for en tampong eller to? Ja ønsker du rett og 
slett å få orden på livet ditt? 

Stopp å bekymre deg kjære fanzinesamler, vi har vi løsningen for deg. 
Norges nyheten “=Enga samleperm for fanziner og annet rot” er en-
delig her. Våre samlepermer rommer minst 20 blekker, det kommer ann 
på antall sider. Denne etterlengtede herligheten leveres i grå og kledelig 
imitert plastikk. 

Permene kan bestilles hvis du mailer til erlikenga@gmail.com, og koster 
kr 100 pr. herlighet. Det inkluderer også frakt, en klemz, tre nuzzer og 
to kozer. Her blir det første mann til mølla, så vær jævla raskt ute med 
å sikre deg din egen julepresang.

Ikke bare er =Enga fanzine samleperm en perfekt gave til deg selv, ved 
å kjøpe den så hjelper du også andre i nød. For overskuddet av sam-
lepermene går nemlig til sluttpakka til Truls Haakonsen. Så her kan du 
virkelig slå minst to fl uer i en smekk. Også kommer underlaget til å bli 
så fornøyd. Så ikke nøl kjære fanzine elsker, bestill i dag. 

Juleg
ave

tip
psJuleg
ave

Juleg
ave

tip
ps

tip
ps

norgesnyhet
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Til Nissen

forlangt det vil jeg mene siden du har gitt totalt faen i 

Som i fjor kjære nissefar så sender jeg deg også i år 

min lille ønskeliste. Håper virkelig du kan ta deg tid til å gi 

Seriegull 

meg i det minste et par av tingene på listen min. Ække mye 

ikke hørt noe fra deg siden du ved noe som bare må ha 

ønskelistene mine de siste drøye tretti åra. Har egentlig 

78. Men faen, alt er glemt og tilgitt nå, så kom igjen a?

vært en leveringsfeil dumpa en xxx drakt under treet i 

ønskelista mi

Blå og rosa Bjørn Borg underbukse

Øl og sigaretter

Køppgull
Sesongkort

Fotballbøker, 

Nøkkelkort til NAV Etterstad

Flere fotballfanziner

Fotballblader, Nye engangssprøyter

Og aller sist så ønsker jeg meg nytt stadion, 

Jukboks på Vertshuset
Ullvang sokker

Snillebarn og fred på jorden

i det minste tegningene av det.

Fra Storebasse

xxx suger 

mannetiss
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Vålerenga Hockey fortjener mye heder og ære, og ikke minst mye folk på trib-
unen. Det legges ned mange arbeidstimer for store og små. Klanen og klubben 
har før denne sesongen gjort mange grep. Istedet for å klage på at folk ikke 
kommer på kamper tar man vare på de som går jevnt på kamper. Med mange 
tilltak, de dukker nok opp utover vinteren. Mitt tilbud er å hjelpe til med å 
lage en rein håkkifanzine kalt Fryseboksen. 

Fryseboksen, 
en suksess 
eller en fiasko?
Hva faen gir dere meg mine kjære fanzinevenner, 
nok en fanzinenyhet på trappene,,,,,,,,og da er vi 
ikke engang ferdig med 2011?
Tekst: Mikkel Latal 
Seniorskribent

Jeg er kanskje på maks 5 kamper i løpet av året de seinere år, på grunn av 
det berømte “ja menneske” jeg er, og ikke minst tidsklemma. Har allerede 
fått noen til å redigere og sette sammen praktværket. Enkelte skribenter 
har også meldt seg faktisk. Så dette kan gå begge veier, ser for meg at 1-4 
ganger i løpet av sesongen. Pris 20 spenn og ikke mer enn maks 300 ex. 
Alt overskudd av blekka skytes inn til de som trenger det i klubben. Som 
vanlig med andre ord. La oss f.eks si at damelaget eller knøtt-14 får første 
overskuddet. Det blir ikke mye spenn, men bare det at de får noe gleder 
mange hjerter. Kanskje vi er med på å fange opp en ny Brede, en nye 
Shampo eller ikke minst en ny tribunesjel. 

Selv husker jeg de glade årene på 90 tallet. Åpninga av Oslo Spektrum da 
vi vant 8 - 0 mot Furusprett foran fullsatt hall. Eller når Jaromir Latal her-
ja. Eller når en kompis fikk pøkken i ankelen og vaktene kom for å hjelpe, 
og han, ja han trodde de skulle hente pøkken. Donaldkul på ankelen var 
fett på nittitallet. Smekka hang når jeg måtte stå som tredje man bakerst 
og så bare halve amfien. Og ikke minst når Shampo spilte oppvisning-
skamp for Vålerenga mot Storhamar, faen for en kaaaaamp. Apropo “Kølle-
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bladet”, blekka for Bondekvinnelaget på Hamar lever faktisk enda. Selv om 
det, etter egne prestasjoner, bare kan annses som rykninger og botkasta 
blekk. 20 sider 2 ganger i året greier selv tante Olga på Skarnes.

Nei alt var bedre på nittitallet, da hadde vi til og med bladet “Icing” å kose 
oss med. Nå til dags har man kun skoleavisa til Kyrre Merg med det drita 
kule navnet “Hockeymagasinet”. Kommer foresten intervju med selveste 
Kyrre i første nummer Fryseboksen. Så minnene er altså mange, og jeg 
tror det er liv laga for endelig en en blekke rein for annet en pøkk og ny-
vanna is.  Ikke minst gi pepper til klubber som ikke klarer å snu på krona. 
Er flere enn Vålerenga Hockey som kunne være med i Luksusfellen....

Høres dette interessant ut? Ja vil du til og med bidra med penger, artik-
ler eller bilder, eller bare moralsk støtte? Ja så sender du bare en mail til 
kjelstrup.mikkel@gmail.com . Syns faktisk jeg alerede nå i 2011 kan høre 
ett rungende JAAAAAAAAAAAAAAAAA. Engang til som Knut Hoff-
sengen ville sagt det: Jaaaaaaaaaaaaaaaaaaa.

Om mulig på glattisen, men like så faen:
Året rundt med Vålerenga

Nederst på side 55- rasshølet



3. divisjon, 
ikke lenger bare noe man blir nedgradert til! 
Nei nå kan du jammen abonere på det også.

For i Norge er vi så jævla heldige at det i skrivende stund
faktisk ser ut til at til og med et eget magasin for 3. divisjon er liv 
laga. En smule sært kanskje, men likevel utolig imponerende. 
Men til og med en fanzineredaksjon med respekt for de aller fleste 
med mer enn en penn i brystlomma ble sittende igjen med flere 
spørsmål enn svar da vi fikk vite om nyvinningen, og da måtte vi 
jo bare ta en aldri liten prat med redaksjonsmedlem Odd Løvset. 

tekst av: MikkelK

Hvorfor ett magasin om 3 divisjon, ekke det ganske nerdete?!
- Det er øyet som ser. Mange mener at min lidenskap for 
Nottingham Forest er det. For meg er 3.divisjon den første 
divisjonen der amatører (les vanlige folk) spiller. De får knapt 
noen dekning i de større regionsavisene, så derfor satte vi igang.
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Hvem er det som står bak dette og hva er målsetnina, rykke opp i 
Tippeligaen som Josimar?
Jeg står bak dette. Grunnen er lidenskapen for fotball. Josimar 
har jeg ikke noe forhold til mer enn at jeg vet om magasinet 
og har lest at det går bra, noe som gleder. Norge trenger litt 

“spesielle” blader fra fotballverden som ikke bare inneholder tabloide 
artikler om Riise på by’n eller hva Man.United har gjort den siste uken.  

Hvordan har responsen vært på magasinet?
Responsen har vært god og mange lovende ord kommer. 
Selvsagt er klubbene som er omtalt mest fornøyd. 

Nevn 3 gode grunner for at man skal abonnere på dette 
magasinet?!
Det er et magasin som tar for seg mangfoldet i norsk fotball. Vi 
belyser saker og problemstillinger som er viktig for klubbene og 
ikke andre aktører skriver om. Ved å abonnere hjelper du din 
klubb økonimisk, samt at jo mer fokus det er på divisjonen, så vil 
klubbene få mer igjen i sponsormarkedet, noe som gjør det 
lettere å drive fotball på dette nivået. 
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Hvis man vill selge magasinet hvordan tar man kontakt da?
Både klubber eller enkeltperson tar kontakt på eposten 
kontakt@3divisjon.no Gode provisjonsordninger til den/de som 
vil selge.

Er 3 divisjon ett vindu for unge talenter mellom 15 og 19 år eller 
kun for folk over 30 år med feit lønn?
Vi satser mye på talentpresentasjoner, vise til ulike modeller av 
klubbdrift og selvsagt har vi en “old boys” spalte hos oss. Vi har 
hele registeret når det gjelder lesere.

Hva leses på fritiden eller er det kun 3.div som gjelder?
Leser mye om fotball og nyheter på nettet, men siden jeg er 
akademiker, så blir det mye faglitteratur også. 

Breddeforeningen er de innvolvert i magasinet?
Breddeforeningen er ikke innvolvert. Vi har latt de slippe til i 
magasinet slik at de kan få frem budskapet sitt til klubber. Grun-
nen er enkelt at vi mener foreningen har noe fornuftig å komme 
med og bør bli noe klubbene satser på å styrke seg rundt.
Enkeltklubber kan ikke legge press, men de rundt 1500 klubbene 
foreningen kan få under sine vinger vil ha veldig mye makt. 
Breddeidretten er viktig i Norge og de bør bli hørt mye mer enn 
de gjør idag.

Nevn noen lovende spillere i 3.div, tenker ikke på Gabor Valo på 49!
De beste eksemplene fra Vestlandet er Aase tvillingene fra Florø. 
Begge to er fatse innventar på det norske landslaget. 8 
Tippeligaklubber (inkl. VIF om jeg ikke tar feil) jobbet med å 
hente de. Nå har de meldt overgang til Sogndal fra januar. De er 
kun 16 år og blir gode! I tillegg er det mange andre lovende sjeler 
rundt om i klubbene som vil nå veldig langt om de får den støtten 
de trenger. 

Hvor er 3.divisjonsmagasinet om 5 år?
Forhåpentligvis er vi etablert i markedet. Får vi dette til tror vi på 
at dette kan være et magasin langt flere enn de som mottar og 
abonnerer idag kan ha glede av. 

=Enga ønsker Løvset og alle andre innvolverte lykke til videre

Årets fanzineskribent 
1. Pekka Toivo fra Karlsrud:2. Herr fra “kebab” sjappa på Skærnes3. Sverre Iversen Romsås4. El Fingro fra Tapas Oslo5. Åge Skinnstad fra Lesja6. Veggur fra Bardufoss7. Stig Helmer från Sweden8. Han som alltid lover, som aldri leverer.9. Skrible

10. Svein Erik “Jeg Er Vålerenga året rundt og elsker idrett og telt og ikke minst en fest” Bakke

Forholdsvis annsvarlige 
redaktører:
El Fingro og Mora Nisse DY

Ti beste supporterklubber

1. Klanen

2. Kjernen

3. Kanari-Fansen

4. BBB
5. Stormen

6. Rosebusken

7. Bastionen

8. Kråkevingen

9. Fosseberget

10. Godsetunionen

2011:
Året som aldri kommer tilbake, og takke faen for det, men 10 på 
topp må vi nå ha okke som. Blir jo ikke jul, og 2012 uten veit dere.

Årets Vålerenga spiller sett fra sofaen   
1. Bojan
2. Fegor 
3. Lars
4. Berre (Nei ikke Børre)5. Håvard 6. Andre

7. Freddy
8. Stefan
9. Klanen
10. Kone

Årets signering

1. Morten Berre

2. Herman Stengel

Ti beste borteturene

1. Askim badeland.
2. Tusenfryd
3. Frognerparken
4. Sandefjord Strømstad Ferja5. Nordens Paris
6. Skarnes badeland
7. AWay mot ODD
8. Away til Fredrikshavn9. Pulte i Åleby away 
10. Plankebyen away

Årets Fanzine 

1. =Enga

2. 1899

   Årets direktør  

  1. Truls Haakonsen

  2. Truls Haakonsen

  3. Truls Haakonsen 

  4. Truls Haakonsen

  5. Truls Haakonsen

  6. Truls Haakonsen

  7. Truls Haakonsen

  8. Truls Haakonsen

  9. Truls Haakonsen

10. Truls Haakonsen
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julequiz
48 spørsmål om jula  og sånnt

klekket ut av Ronald Øyen jr

Her kommer den ultimate julequizen. For ingen høytid uten 
litt trim for topplokket vet dere. Send inn ditt svar til vår mail 
adresse: erlikenga@gmail.com. Svarfrist er en eller annen 
gang før seriestart 2012. Vi trekker ut tre heldige vinnere 
som får en overraskelse i posten, og vil selvfølgelig få både 
navn og adresse på trykk i neste nummer av =Enga.. 

NB! Han derre ene vennen til =Enga, og ikke minst familien 
hans kan dessverre ikke delta i konkuransen. Ville ikke blitt 
særlig rettferdig da veit dere.

  1- Hvem drikker mest julebrus?
  2- Hva heter fanzina til IKAROS?
  3- Hvor mange ganger har El Fingro trua med å legge ned 
       fanzinene sine?
  4- Hva heter Jens Petrus til etternavn?
  5- Hvem har stemmen til Askepott på julaften på NRK1?
  6- Heter broren til Tom Lund, Jon Blund?
  7- Varer jula het til påske?
  8- Hvem spiser mest ribbe i jula?
  9- Hvem er mest pr-kåt av Anders Krystad og Arild Rønsen? 
10- Hva heter gårdsgutten til Bestemor Duck?
11- Hvor mange runder er det på Bisslet Stadion
12- Hvem er Andrea Lomberto?
13- Hvilken barneskole gikk Mohammed Fellah på?
14- Hvilken landsdel har flest “Vålerenga” Supportere?
15- Hvem trener U-21 landslaget?
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16- Tar Jordalhallen mer enn 4000 mennesker? 
17- Hvor mye koster en øl på Vålerenga Vertshus?
18- Hvem vinner tippeligaen 2012? 
19- Hvem synger høyest av Vålerenga Spillerne når det er tid
       for juletregang på Valle?
20- Hvor mange plasser er det i Engabussen? 
21- Hvem er Lars Iver Strand? 
22- Veggur har en livrett, hva er det?
23- El Fingro har briller, hva er styrken?
24- Går Sverre Iversen julebukk?
25- Hvilket lag heier julenissen på?
26- Hvilken dartklubb er kuulest innad i Klanen?
27- Er det en mann eller en kvinne som er daglig leder på 
       Vålerenga Vertshus?
28- Hvor mange titler har =Enga vunnet?
29- Hvem rappa brillene til Arild Rønsen?
30- Hadde Henning Berg hår når han spilte i Vålerenga?
31- Er det bare klovner i Sirkus? 
32- Hvem promper høyest i Klanen?
33- Hvor mange prosent er det i juleøllet?
34-  Hvem er Tomat-Jørgen?
35- Når åpna Bohemen? 
36- Hvor mange ganger har 
        Joachim Strandberg 
       spist sushi? 
37- Hva er Josimar? 
38- Er Hiawata en lek? 
39- Hva er årets beste bok?
40- Hvor ligger Plata? 
41- Hvem er Tøfflus? 
42- Hva står BOIF for? 
43- Hvem er redaktør i 
       Klansropet?
44- Hvem er Truls Haakonsen?
45- Og hvorfor?
46- Hvor kommer du hvis du
       går til Arbeidergata 2? 
47- Hvor mye veier Frode Veie?
48- Hvor mye bør en fanzine 
       koste i 2012? 



TUSEN TAKK SKAL DU FAEN 
MEG HA LARS IVER, 
OG GOD JUL


